



BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Domingo 12 de Septiembre 1937

TELEFONOS: Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

Número 183

EN EL FRENTE DE LEÓN PROSIGUEN LAS VICTORIAS NACIONALES

El temporal continúa dificultando las operaciones en Asturias

POSICIÓN DE ESPAÑA ANTE EL PROBLEMA DEL "MARE NOSTRUM"

FECHAS INOLVIDABLES

La toma de San Sebastián

Mañana se cumple el primer aniversario

Después de la toma de Irún, parecía inevitable la conquista de San Sebastián. El día 5 de Septiembre de 1936, la ciudad irunesa fué asaltada y rendida por el glorioso Ejército de FRANCO. Ocho días después, caía en poder del Ejército nacional la aparentemente inexpugnable capital de Euzkadi.

Fuó una página de la gran epopeya que ahora se escribe la conquista de San Sebastián. Estaban concentrados allí todos los refuerzos militares y todos los medios ofensivos que pudieron acumular las provincias del Norte. Era consigna de los rojos la de morir antes que dejarse vencer. La pérdida de San Sebastián suponía para la República una catástrofe irreparable. Importaba mucho mantener segura y abierta la frontera con Francia. Por otra parte, San Sebastián, de caer en manos de los nacionales las fortalezas del Norte de España. Amén de lo que una resonante victoria de FRANCO representaría, con la toma de San Sebastián, para la moral de los republicanos y la resistencia de su Ejército.

Los rojos se defendieron desesperadamente en San Sebastián. Por la parte de Francia habían recibido también cuantiosos auxilios bélicos. La lucha fué épica. Se integró en jornadas durísimas, en las que el terreno se conquistaba palmo a palmo. Por fin, el 13 de Septiembre, era vencida la tenaz resistencia de los combatientes del marxismo, y las tropas españolas lograban, tras el asalto definitivo, adueñarse de la ciudad.

La España liberada recibió las alegrías del triunfo con un entusiasmo digno de la importancia de la victoria. Contrariamente, la zona roja, aunque por muchos días se ocultara la noticia, según es costumbre entre "los gubernamentales" el efecto fué deprimente. La toma de San Sebastián preparaba la ulterior campaña del Norte que el victorioso Generalísimo, caudillo de la conquista puso en ejecución después, con la desgracia de no poder asistir a su brillantísimo remate.

Al cumplirse el primer aniversario de la liberación de San Sebastián, reincorporada a la unidad hispánica, se renuevan nuestros sentimientos de júbilo y de esperanza en la victoria final, que ya no está distante y que, gracias al GENERALISIMO, nos sacudirá, para siempre, del ominoso yugo marxista.

EL CAOS MARXISTA

«El Diluvio» de Barcelona, evidencia la profunda descomposición de la retaguardia roja

EL PARAISO CATALAN

780 personas detenidas en Barcelona sin causa justificada

PERPIÑAN, 11.—En la noche pasada la policía barcelonesa realizó una redada que tuvo por resultado la detención de 780 personas que fueron sacadas de sus domicilios, sin darles tiempo para vestirse siquiera.

Todos los detenidos ingresaron en las prisiones de la Generalidad, sin que se les comunicase el motivo de su detención.

PENSANDO EN EL MAÑANA

La Generalidad no quiere que la F. A. I. se edugue en el manejo de las ametralladoras

BARCELONA, 11.—La policía de la Generalidad ha realizado un registro en una llamada asociación cultural anarquista.

Los agentes de Compañys se han encontrado con que el material educativo o espiritual que usaban para su "instrucción" los de la F. A. I. eran veinte ametralladoras del tipo más moderno.

POR HABERLE ENCONTRADO UNA VIRGEN

La policía de Almería asesina a una familia

ALMERIA, 11.—La policía roja ha intensificado su labor de perse-

cución contra las personas decentes.

Una pobre familia, por haberse encontrado en un registro una Virgen del Carmen y dos onzas de oro, fué asesinada.

ENTUSIASMO POR LA GUERRA

Jóvenes detenidos por no incorporarse a filas en Lérida

LERIDA, 11.—La policía ha realizado una extensa redada por diversos lugares de la población, deteniendo a varios centenares de jóvenes en edad de prestar servicio militar, que al parecer no se habían enterado de las órdenes de movilización dictadas por el Gobierno de Valencia.

UN IMPUESTO ROJO SOBRE NEGOCIOS ANTERIORES AL COMIENZO DE LA GUERRA

VALENCIA, 11.—El Gobierno rojo ha creado un nuevo impuesto sobre los negocios que se realizaron durante los seis meses anteriores al comienzo de la guerra.

Las tasas para dicho impuesto oscilan entre el 19 y el 30 por ciento.

LOS DIRIGENTES ASTURES COMPREN AVIONES... PARA FUGARSE TODOS JUNTOS

GIJON, 11.—Los dirigentes rojos que aun se encuentran en esta capital, tropiezan con grandes dificultades para la huida, ya que para escapar de Asturias se encuentran con la vigilancia de la escuadra nacional y el mal tiempo que ahora reina.

Hasta ahora las fugas se llevaban a cabo en aviones que sólo eran capaces de trasladar cuatro pasajeros, en vista de lo cual los dirigentes han adquirido varios aparatos "Fokers", capaces para treinta personas.

LOS ANARQUISTAS DE BARCELONA SE APODERAN DE UN CARGAMENTO ALIMENTICIO

BARCELONA, 11.—Ayer en ro en

el puerto de esta capital un buque soviético con cargamento de latas de conservas destinadas al abastecimiento de la población.

Inmediatamente después de atracar el buque, se presentaron en el puerto gran número de anarquistas y al hacerse la descarga de las conservas se incautaron de ellas.

Aunque la Generalidad al tener conocimiento del hecho envió fuerzas de guardias de Asalto, llegaron tarde, pues los anarquistas habían llevado a cabo sus planes.

SOLDADOS ROJOS, CON PERMISO

BARCELONA, 11.—Se encuentran en esta capital varios combatientes de la brigada "Garibaldi" y otros voluntarios franceses de las brigadas internacionales, que marchan a su país con permiso, después de haber luchado diez meses en las filas rojas.

LA REQUISA DEL TRIGO

PERPIÑAN, 11.—Se afirma que el Gobierno rojo va a empezar la requisa en toda la zona por el controlada del trigo que se ha cosechado en la presente temporada.

A los agricultores se les dejará solamente tres cuartas por persona.

El hecho de pretender escamotear la cosecha será sancionada con elevadas multas.

(Continúa en la sexta página.)

MAÑANA HACE AÑOS

Primo de Rivera, precursor de FRANCO

Tributo a una memoria

La fecha de mañana, en la proyección de estos catorce años transcurridos desde el glorioso levantamiento del general Primo de Rivera cobra una actualidad palpante que subrayan las circunstancias actuales.

Precursor fué el Horado General, no solamente en los ingentes trabajos realizados para unificar las voluntades de los españoles, que prácticamente no tuvieron otro cauce para sus actividades políticas que la Unión Patriótica, unificación, que no hubiera llegado nunca a fracasar, si en el orden social y económico hubiera ido acompañada de una organización corporativa de tipo tradicional, que hubiera impedido la ingerencia del microbio socialista; sino también, y muy principalmente, en el reconocimiento de la necesidad de un nuevo sistema, representativo no del número sino de la calidad, sistema antiparlamentario, cuyo órgano llevó a cabo una inmensa labor asesora y cooperadora de la más hermosa obra legislativa moderna, que posteriormente quiso anular la república, creando al país verdaderos conflictos.

Los siete años de Primo de Rivera, dejaron en la memoria de todos una estela luminosa de paz, de orden y de prosperidad.

La bondad temperamental de su carácter amable permitió germinar en derredor suyo la maleza de la ingratitude humana, que alimentaba los cachorros del marxismo, al calor de las logias y covachuelas filibusteras.

Esa misma ingratitude, con amplias complicidades después horradas, cayó su fosa política, donde el más recto y paternal de todos los gobernantes modernos no pudo resistir al dolor de verse perseguido y proscrito por quienes en su tiempo de gloria le adularon hasta la exaltación, y al primer embate enemigo se sumaron en contra, egoístas e ingratos.

Tras Primo de Rivera cayó la Monarquía; tras la Monarquía, cayó el Altar; y simultáneamente cayeron hasta los más elementales basamentos de la civilización y sociedad humanas, en todos aquellos lugares que no han podido sentir a tiempo el influjo renovador de FRANCO.

Podríamos decir, que al despedir a Primo de Rivera, la nación dió un salto en el vacío. Al caer, una parte fué a la sima bolchevique, y solamente el esfuerzo de FRANCO podrá redimirla, restituyéndole el basamento que derribaron las logias, pero en orden inverso: primero, Dios.

¡ALERTA, EUROPA!

MIRANDO AL MEDITERRÁNEO

Cuando fijamos la atención en el Mediterráneo y en sus problemas, no lo hacemos con una mira egoísta, aunque es natural y hasta obligado que nuestro patriotismo nos excite a contemplar el paisaje internacional desde el legítimo punto de vista de nuestros propios intereses.

Pero es que en España se cifra hoy la defensa de cuantiosos valores sociales y políticos, cuya conservación importa al mundo todo. Y a esta luz se justifica que el Mediterráneo atraiga la atención universal.

Rusia no ha mirado el Mediterráneo con tanto ahínco como ahora, porque es una vía importantísima de su expansión, dando a esta palabra un sentido perfectamente materializado.

Cuando Rusia se extiende, lo que hace es infiltrarse; cuando exporta, manda hombres; cuando comercia, es a base de armas e ideas explosivas.

Necesita del Mediterráneo y de él quiere desalojar cuantas fuerzas puedan cerrarle el paso.

Mientras tanto y mientras se cursan notas o discursos en "camouflage" marítimo más escandaloso, lanza al Mediterráneo barcos abarrotados con falsos pabellones.

Gente sin Patria especula por cuenta de la revolución, cuyo centro radica en Moscú y, bajo formas insospechadas, reviven viejas tradiciones de piratería, agravándolas mucho, porque no es lo más peligroso el negocio sucio, sino el peligro que se pone a la civilización occidental, con el tráfico ilícito de armas.

No es siempre Rusia, ciertamente,

te, la empresaria, pero a Rusia favorecen en último término las manipulaciones de cuantos coinciden con ella en el servicio revolucionario. Y, naturalmente, los barcos cargados de material bélico, son una resultante de la vasta intriga que afecta las formas más variadas: contrabando, soborno, agiotaje.

El oro sustraído a los Bancos ha actuado como un estímulo más de esa conferencia que pretende desvirtuar la clásica libertad de los mares en provecho de todas las organizaciones disolventes del mundo, proveedoras de privilegios de guerra a los rojos de España.

Sabemos que faltan por justificar en las cuentas de las Embajadas de la República Española en Rusia, México, Francia y Estados Unidos, dos millones de pesetas oro, suma gastada o filtrada en la compra de políticos y periódicos.

Es asombroso que la surta invertida en tan ilícita captación de voluntades, supere a los gastos por adquisición de material bélico. Pero el juego está descubierto. Los Estados de rana moral, que no renuncian a su soberanía política ni a sus desgalos históricos, no pueden consentir que el Mediterráneo deje el paso libre al tráfico constante de armamento desde la Rusia soviética a la España que es vano tratar de hacer su remedio.

La amenaza que esta procedimiento implican, flanquean también sobre la propia Francia, rezida actualmente por los que la traicionan.

De ahí que nuestro interés nacional sea, al mismo tiempo, el interés de todos.

Prohíbese el tráfico de la materia de guerra bajo pabellones extranjeros y se habrá resuelto lo más esencial del problema planteado.

El comercio lícito, las banderas limpias, nada tienen que temer. Nuestra consigna mirando al Mediterráneo es clara: ¡Alerta, Europa!



SAN SEBASTIAN.—Entrada al histórico fuerte de Guadalupe, que adquirió tan triste resonancia durante la dominación roja.

Por la Patria renacida. Por el pan de los campos fecundos. Por la Justicia del nuevo Estado.

¡FRANCO! ¡FRANCO! ¡FRANCO!

ASQUIN

LA PRENSA ALEMANA LLAMA LA ATENCIÓN DE EUROPA SOBRE LA VERDADERA POSICION DEL BOLCHEVIQUISMO

BERLIN, 11.—La prensa alemana de hoy critica los ataques de Rusia a Italia en la Conferencia de Nyon. Uno de los principales diarios dice que estos manejos soviéticos tienden a dificultar la vida de Europa en estos momentos decisivos.

Termina diciendo que se corre el riesgo de que varias potencias no vean los planes de los bolcheviques desde el verdadero punto de vista, y por eso les llama la atención.

DUROS COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

BERLIN, 11.—Los diarios de la noche critican las manifestaciones de Litvinof en la Conferencia de Nyon.

Con grandes titulares rechazan las acusaciones de Litvinof contra Italia y Alemania. Rusia pretende torpedear la Conferencia de Nyon y encender el conflicto internacional.

TERMINOS DE UN ACUERDO

NYON, 11.—Hoy, a las cuatro de la tarde, quedó abierta en sesión permanente la Conferencia del Mediterráneo.

Se le llegado a un acuerdo en los siguientes términos:

Primero. Cada nación vigilará sus aguas territoriales.

Segundo. Francia e Inglaterra tendrán el control general de todas las aguas del Mediterráneo.

Tercero. Todos los submarinos que no luzcan las enseñas de su nacionalidad serán tratados como piratas.

BULGARIA Y RUMANIA NO SIETEN DESEOS DE PARTICIPAR EN EL NUEVO CONTROL

LONDRES, 11.—Los periódicos

EXIGENCIAS DE AJUSTE Y FALTA DE ESPACIO NOS OBLIGAN A APLAZAR HASTA EL MARTES LA PUBLICACION DE NUESTRO ANUNCIADO REPORTAJE "LOS MUERTOS RESUCITADOS.—EL APELLIDO GARCIA CABRERA ATRAIA LOS ODIOS MARXISTAS".

La Conferencia del Mediterráneo

Se da por fracasada la burda maniobra soviética

londinenses están conformes en reprochar a Rusia la conducta seguida contra Italia en la reunión del Mediterráneo.

El "Morning Post" dice que tanto Bulgaria como Rumania no se encuentran muy inclinadas a participar en el control del Mediterráneo oriental.

LA ACTITUD RUSA EN LA CONFERENCIA DE NYON ES CRITICADA POR LA PRENSA FRANCESA

PARIS, 11.—La prensa de derechas ataca a Litvinof por las acusaciones y ataques que hizo en la

Conferencia del Mediterráneo contra Alemania e Italia.

LA ENERGICA ACTITUD DE MR. EDEN

PARIS, 11.—En los medios diplomáticos se hace resaltar la actitud firme de Mr. Eden en la Conferencia de Nyon ante las nuevas provocaciones soviéticas, así como su declaración de que a Italia se la tendrá al corriente de los trabajos de la Conferencia y además será invitada a participar en el control mediterráneo.

Por lo tanto, las torpes maniobras soviéticas han sido un fracaso.

Después de la conferencia de Nyon

Inglaterra no está dispuesta a dejarse arrastrar por las ardidés soviéticas

NYON, 11.—Un hecho se destacó en forma categórica durante la sesión de la Conferencia del Mediterráneo, celebrada ayer; que Inglaterra ha hecho patente a Rusia que no está dispuesta a dejarse arrastrar por los ardidés soviéticos.

Frente a las calumniosas acusaciones lanzadas por Litvinof contra Italia, Eden, siguiendo instrucciones de Mr. Chamberlain, mantuvo una

tranquilidad fría, limitándose a discutir asuntos de orden técnico.

Parece que Daladier no ha visto con mucho agrado la frialdad del representante inglés, pues contaba con alguna transigencia por parte de Eden.

El representante soviético, según observadores bien informados, advirtió inmediatamente que el ambiente no le era propicio.

El medio millón de combatientes del GENERALISIMO FRANCO crea, impone y defiende en el frente de batalla el espíritu de la Nueva España. Veinte millones de españoles que tienen fe en el CAUDILLO, recogen su espíritu en la retaguardia y consiguen la España una, grande y libre.

SANTORAL

santos de hoy
El Dulce Nombre de María.

Santos de mañana

San Felipe, mártir.



Málaga al día

EL TIEMPO



Temperatura máx. 34.6.
Temperatura mín. 23.2.
Estado del Cielo. - Cubierto. Nuboso. - Despejado.
Sale el Sol a las 7.3 y se pone a las 19.37.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS

En el día de ayer recibió S. E. las visitas de los señores don Francisco Vargas y don Ramón Otaño, ingeniero jefe de los Servicios Hidráulicos del Sur de España.

UN DONATIVO PARA EL EJERCITO

Un ingeniero amante del Ejército visitó en la mañana de ayer al excelentísimo señor Gobernador Militar para hacerle entrega de la cantidad de 500 pesetas con destino a la suscripción del Ejército.

DEBEN PRESENTARSE

Los señores que a continuación se expresan deberán presentarse en el Negociado de Registro y Clero de este Gobierno Militar al objeto de hacerle entrega de documentos de su interés, a la mayor brevedad posible.

Alférez de complemento de Ingenieros don Miguel García Jiménez, doña Dolores Meléndez Vizcaíno, doña Elvira Rivas, don Roberto F. Bevan y don Rafael García Sánchez, SERVICIO DE LA PLAZA PARA EL DIA 12 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Jefe de día.—Un comandante de Infantería.
Imaginería.—Un teniente coronel de Infantería.

Visita de hospital.—Un oficial de Falange Española Tradicionalista.
Oficial de vigilancia.—Uno del regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Vigilancia.—Primer sector, dos cabos y dos patrullas de tres soldados del regimiento de Infantería Oviedo número 8; segundo sector, una clase y tres soldados del regimiento de Infantería Oviedo número 8; tercer sector, una clase y tres soldados del regimiento de Infantería Oviedo número 8.

Talladores para la Caja de Recrutación y Junta de Clasificación y Revisión (desde las ocho de la mañana).
Dos sargentos de la Comandancia de Carabineros.

De orden de S. E.—El capitán mayor de plaza.

CHOCOLATE

A B C

ES EXQUISITO

Jefatura de los Servicios de Intendencia de Málaga

EL CARNET PARA RETIRAR COSTURA SE PUEDE RECOGER YA

Para conocimiento de cuantas personas tengan presentada ficha de inscripción para trabajar por cuenta de los Talleres de Vestuario y Equipo del Ejército del Sur (Sección de Málaga), se hace saber que a partir de esta fecha podrán pasarse por las oficinas instaladas en la calle de Doña Trinidad Grand, núm. 8, con objeto de recoger el correspondiente carnet que habrá de servirles en lo sucesivo para poder retirar la costura.

Málaga, 11 de Septiembre de 1937.
El Jefe de los Servicios de Intendencia, Rafael Garnica. (Rubricado).

VIDA MUNICIPAL

UNA PETICION DE LOS COMERCIANTES DE CALLE GRANADA

El Alcalde cuando conversó ayer con los periodistas, les dijo que una Comisión de comerciantes establecidos en la calle de Granada había estado a rogarle se ampliase hasta la parte estrecha de dicha vía pública las obras de pavimentación que se están realizando por cuenta del Ayuntamiento.

El Alcalde les dijo que presentaban un escrito interesando del Ayuntamiento esa ampliación, para que se estudiase por los técnicos, a fin de ser complacidos si no hubiese dificultades para ello.

RECTIFICANDO UNA NOTICIA

Rogó después el Alcalde que aclarásemos la noticia publicada hace días en la Prensa, en la que se afirmaba que una comisión de damas de Acción Católica había estado a visitarle para darle cuenta de los proyectos que tienen de establecer comedores económicos al estilo de los que funcionan en otras capitales.

La Comisión que recibió el Alcalde, pertenecía a otra entidad y no formaba parte de ella ninguna dama de Acción Católica.

SUBSIDIO A LAS FAMILIAS DE LOS COMBATIENTES

El cobro del Subsidio del mes de Julio, cuyas solicitudes fueron presentadas hasta final del mes de Junio, comenzará el día 13 del presente mes por el siguiente orden de apellidos, del Cabeza de Familia:
Día 13 desde la A a la CH.
Día 14 desde la D a la H.
Día 15 desde la I a la M.
Día 16 desde la N a la P.
Día 17 desde la Q a la S.
Día 18 desde la T a la Z.

Los días 17 y 18 de 3 a 5 de la tarde se abonarán los que por alguna causa justificada no lo hicieron en su día.

Ocultaciones

Se pone en conocimiento de todos los interesados que tienen ingresos por sueldo, pensión o jornal fijo y que no lo han hecho constar en la declaración jurada que serán objeto de una sanción, que puede ser incluso la pérdida al derecho del Subsidio SI NO LO HACEN EN EL ACTO DE COBRAR.

Un ruego a los señores Patronos
Se ruega a los señores Patronos que abonan el sueldo a sus empleados combatientes pasen nota de ellos a esta Alcaldía, para que sean baja en el Padrón del Subsidio y de esta forma contribuir a la mejor y más eficaz distribución de estos fondos.

Librería Internacional

CALDERERIA, 13. - MALAGA
Libros escolares
Libretas y cuadernos

Asociación Provincial Protectora de ciegos

El núm. premiado el día 11 es el 583

Comprando el cupón al ciego, haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

El día del Tuberculoso

Ayer volvió a celebrarse, obteniéndose una recaudación lucida

Ayer se verificó la segunda cuestación organizada por el Comité Provincial Antituberculoso de Málaga.

Se instalaron diversos puestos de recaudación, que en resumen fué bastante halagüeña, principalmente por la colaboración de bellísimas señoritas que postularon por las calles.

Las mesas estuvieron servidas por las siguientes señoras y señoritas, que realizaron una labor acreedora a los mayores elogios.

MESA DE LA PLAZA DE JOSE ANTONIO

Excmo. Sra. doña Ascensión Blancos de García Alted; señora de Fernández; señora doña Estrella Rodrigo; señoritas Emilia Cano, Aurelia del Río, Carmen León, María Villalón, María Victoria de la Fuente, María Pepa Morlat, Eloísa Oliver, Antonia Torres y María Romero.

MESA DE LA CALLE DE LARIOS

Señoras doña Catalina Rivas de Rivera, doña María Rivas y doña Victoria Minguet de Mateos.

Postularon las distinguidas señoritas Victoria Mateos Minguet, María de Villegas Rivas, Concha Fernández Marín, María de los Angeles Barceló Carles, Elvira Llovet Sánchez, Lola Manas, Elisa Asensio, Angelita Beltrán, Lolita Carreira, Mercedes Galacho, Lolita Ruiz, María Victoria Viniegra e Isabel López Rivera.

MESA DE PUERTA DEL MAR

Excmo. Sra. doña Natividad Valverde, vizcondesa del Castillo de Almansa; doña Paula Pastor de Almansa y doña Carmen de Haro, viuda de Mendoza.
Postularon las distinguidas señoritas Carmen Montiel, Adela Sánchez, Maruja Martín, Pepita Martín, Carmen Jáuregui, Paquita Reguera, Pilar Dun, Virtudes Requena, María Moragues, María Pepa Pino, Rosario Ortega y Carmen Soto.

MESA DE LA ALAMEDA DEL GENERALISIMO FRANCO

Señora doña María Pepa Estrada de P. Bryan, señora de Barrionuevo, señora de Carlos Rein, señora doña María Lamothe y señora viuda de Miró.

Postularon las distinguidas señoritas Concha Salas Guriol, Remedios López Campos, Julia Miró, María Dolores y Concha Morales Lamothe, Sole Lamothe, María Isabel Gómez de la Bárcena, María González Navajas, Filomena Marías, Arsenia Mendoza, Zafí de las Heras, Asunción González Navajas, María Ramírez Moreno, María Teresa Martín Santamaría y Carmen L. Lavigne.

MESA DEL PARQUE

Señora de Carmena, doña Carmen Marín, doña Juana Covo de Almazán, doña Gloria Villar de Galán, doña Gertrudis Checa de Salazar, doña Dolores Facio de Martínez y doña Felisa Canis de López.

Postularon las distinguidas señoritas Juana y Concepción Almazán Covo, María del Carmen Salazar Checa, Maruja Mesa, María Teresa Lebrón Canill, Pura Palomo García, Charito Ballesteros y Conchita Lebrón Cervantes.

MESA DE LA PLAZA DE LA ADUANA

Señoras doña Rosa Galicia Giral, doña Carola Martín viuda de Péterson; doña Julia Poscina de González Moya; y doña Dolores Tejón, viuda de Lamothe.

Postularon las distinguidas señoritas Julia González, Carmelita Minguet, Conchita Gálvez Oca, Victoria Lamothe, Lola Jiménez Reyna, Isabel Soto, Anita Ortiz Tallo, Victoria Minguet y Maquiqui Guerrero.

MESA DE LA PLAZA DEL TEATRO

Doña Aurora Ortega de Ruiz, doña Carmen Espejo de Mérida y doña María Victoria Ortega de Martínez.
Postularon las distinguidas señoritas Valle Mérida, Mercedes Souvillon, Cruz Miquelajáuregui, Soledad García, Carmen Sell, María Victoria Martínez, Lolita Laflore, María del Carmen Souvillon, Toñi Vilchez, Antonia Sánchez, Antonia Rosales, Nieve González, Carmen Alvarez y Lola Sánchez.

MESA DE LOS BAÑOS DEL CARMEN

Doña Concepción Delgado de Marín, doña Enriqueta Espinal de Escobar, doña Victoria Marín y señorita Fanny Sell Marín.

RASGOS DE LA JORNADA

Por unos días abandonó ayer sus tareas, y Málaga también el Alcalde de la ciudad, quien emprende un viaje, no de recreo, sino de gestión de asuntos municipales, del más vivo interés.

Acompañan al señor Gómez Rodríguez, caros de los gestores, y al desearle un feliz retorno deseamos también que vuelvan con los asuntos motivo de su ausencia, felizmente resueltos a favor de Málaga. Dióse ayer la grata noticia de que la suscripción para reemplazar al glorioso acorazado "España", por otro buque del mismo nombre se aproxima a medio millón de pesetas, recaudadas entre la capital y la provincia. Málaga alcanza un lugar de honor en la suscripción nacional a tan patriótico fin. Los vecinos de la calle de Granada, trazo comprendido entre las plazas del Siglo y de la Merced, quieren que las obras de pavimentación circunscritas hoy a un trazo de dicha calle se extiendan hacia arriba, porque el estado del pavimento así lo requiere. Así lo han solicitado del Alcalde y ahora estamos en espera de la resolución que se adopte. Mereció ayer el beneplácito del público el proyecto municipal de construir un mercado que abastezca a aquella zona de la población, que por su densidad y la falta de mercados próximos lo necesita. Tales fueron los principales rasgos de la jornada a comentar en estas líneas.

Importantisimo a los comerciantes

ORDENES PARA LA REVISION DE PRECIOS

Siendo trabajo que requiere bastante tiempo, pero ineludible, el de la revisión de precios que en formalización de expedientes han de ir sometiendo a examen de esta Junta los comerciantes, etc., se dispone lo siguiente:

Primero. Todos los comerciantes presentarán en esta Junta las facturas de origen de los géneros que posean o vayan recibiendo, y si no se aceptasen a turno de estudio, se devolverán en el acto, librándolos recibo de presentación. Segundo. Los comerciantes que ya no tuviesen examinados por la Junta los precios de sus artículos, procederán ellos mismos a determinar los precios de costo de los diversos que expendan, con carácter provisional, para que seguidamente rijan éstos, con lo cual se facilitará el trabajo de la inspección, al propio tiempo que una más perfecta regularización de los precios de venta. Tercero. Como consecuencia del artículo anterior, procederán a colocar etiquetas en sus géneros, consignando los precios que resulten de sumar al costo el beneficio bruto, que corresponda en la siguiente clasificación:

Table with 2 columns: Tejidos and Beneficio bruto. Items include Artículos de algodón, Id. de Seda, Id. de Lana, Id. de Fantasia, etc.

Confecciones

Table with 2 columns: Confecciones and Beneficio bruto. Items include Trajes caballeros hasta 50 pesetas, Trajes de 51 hasta 90 pesetas, etc.

Ferretería

Table with 2 columns: Ferretería and Beneficio bruto. Items include Manufacturas de cinc, Manufacturas de porcelana, etc.

Mercería

Table with 2 columns: Mercería and Beneficio bruto. Items include Carretes, ovillos y similares de hilo, de seda, etc.

Vajillería

Table with 2 columns: Vajillería and Beneficio bruto. Items include Toda clase de artículos en cristal, de loza, etc.

Las Juntas Municipales de Abastos

Las Juntas Municipales de Abastos, como Delegadas de esta provincial, servirá de esta orden como norma, para en cada artículo a tasar, tener en cuenta los diversos epígrafes de la cuenta de gastos que determina el costo.

Restauraciones

Y COMPOSTURAS DE IMAGENES, FIGURAS, OBJETOS ARTISTICOS Y RELIGIOSOS

Encargos LA FAVORITA, Granada 28

La cuestación del día de la Virgen

Para la restauración de templos

En el día de ayer visitaron a nuestro amadísimo Prelado la señora presidenta de Acción Católica Fernandina, doña Rosa Alexandre; una comisión de señoras de la misma y los señores don Alfonso Sell, presidente de la Cofradía del Santísimo Cristo del Amor y Nuestra Señora de la Caridad, y los cofrades don Carlos Tomasetti, don José Ortizlanzas, don Adolfo García Sánchez, don Francisco Trujillo Gómez de Tejada y don José Mártir Barglietto.

Estos señores hicieron entrega al señor Obispo de la cantidad de pesetas 3.202,90, importe de la recaudación efectuada el día de la Virgen de la Victoria.

Junta Reguladora de Importación y Exportación del Ejército del Sur

Se recuerda a los fabricantes de productos, con residencia en esta zona sur ya los representantes de fábricas o laboratorios de otras provincias ya liberadas, la obligación de comunicar a esta Junta Reguladora la relación de los productos que preparan y las posibilidades de atender con ellos el mercado nacional.

CASA AMO

Confecciones-Sastrería
La casa que más barato vende
Teléfono 41-76

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Camara Oficial Agrícola

LA AGRUPACION DE LOS CULTIVADORES DE ALMENDRAS

Esta Cámara en su sesión celebrada en el día de ayer trató de distintos asuntos de suma importancia para los agricultores, entre los que se destacan la agrupación de todos los cultivadores de almendras de la provincia para cumplimentar el Bando del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, del oficio recibido de la Junta Reguladora de la Exportación e Importación de la provincia en contestación a la comunicación que le dirigió esta Cámara sobre venta de limones en el Extranjero y un cambio de impresiones sobre el Decreto del GENERALISIMO sobre valorización del trigo, tomando sobre los mismos los acuerdos convenientes al progreso de la Agricultura Nacional y Provincial.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Recibió el Gobernador Civil las visitas de la Condesa de Berlanga del Duero, señora viuda de Ballesteros, Secretario del Círculo Mercantil, don Fernando Bassy, Coronel y teniente coronel de la Guardia Civil, señora viuda de Calafat y don Rafael Fernández, Secretario de milicias de primera línea.

DONATIVOS

Don Juan García Carmona ha donado cinco pesetas para los herfanos y varios libros para los soldados.

MULTA Y DETENCION

Por haber proferido insultos a sus familiares y convecinos, hallándose embriagado, el Inspector de Seguros Emilio Morales Palomino, residente en esta Ciudad, calle Coronado, núm. 2, se le ha impuesto como primera providencia multa de 100 pesetas, siendo detenido por presentar resistencia a la fuerza que intervino para hacerle desistir de su actuación.

DONATIVOS PARA LA ADQUISICION DEL NUEVO ACORAZADO "ESPAÑA"

Esteban Granados López, 10 pesetas; Segunda Compañía de Trabajadores del Regimiento de Pavía, 234; Herederos de don Salvador Hinojosa, 1.000; operarios de la Casa Prados Hermanos, por horas extraordinarias, 149,30; Salvador García (cuarto donativo), 15; Francisco Lorences Ugarte, 25; Mechora Villar Ortega, viuda de Juan Rodríguez Ruiz y madre de Prudencia y Francisco Rodríguez Villar, asesinado en Alhaurín de la Torre, 50; pueblo de Villanueva del Trabuco, 622,75; Francisco Barrionuevo, sargento de Seguridad, 25; una familia zaragozana, 250; Román González Mejías (rechuso), 5; Isidoro Izquierdo Jiménez, 10; y Manuel Cárdenas Reyes, 25.—Total, 2.421,05 pesetas.

LA IMPERIAL CONFITERIA

Para las Maestras

La Institución Teresiana, secundando el deseo del Magisterio malagueño de seguir prestando su cooperación a la formación religiosa y profesional de las maestras, organizadas durante el mes de Septiembre, a las seis de la tarde, las siguientes clases:

Día 13.—Trabajos manuales.
Día 20.—Pedagogía catequística.
Día 25.—Clase de Religión y religión y de la Patria.

Se ruega a todas las maestras honren con su presencia estas clases para laborar en bien de la Religión y de la Patria.

Tres magnificas banderas

En el escaparate del establecimiento de don Antonio Martín Villarraso, Granada, 53, se encuentran expuestas las tres magnificas banderas que por suscripción pública, organizada por la Cofradía del Amor y Nuestra Señora de la Caridad, regalarán en fecha próxima a Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

De la riqueza del obsequio y de su valor artístico nos ocuparemos próximamente.

Kiosco n.º 1

Plaza de la Merced
Especialidad en cafés y horchata
Concierto diario de canto flamenco
DE ANTONIO VALLE

EL SIGLO XX

José López Vega
TEJIDOS
Calle Santos, 4.-Teléfono 17-20
MÁLAGA

Colegio de Hermanos Maristas

MARQUES DE VALDECANAS, 2
(Junto al Conservatorio de Música)
Las clases funcionarán desde el 15 de Septiembre
Para matrícula desde el 5 del mismo mes

Restauraciones

Y COMPOSTURAS DE IMAGENES, FIGURAS, OBJETOS ARTISTICOS Y RELIGIOSOS

Encargos LA FAVORITA, Granada 28

La cuestación del día de la Virgen

Para la restauración de templos

En el día de ayer visitaron a nuestro amadísimo Prelado la señora presidenta de Acción Católica Fernandina, doña Rosa Alexandre; una comisión de señoras de la misma y los señores don Alfonso Sell, presidente de la Cofradía del Santísimo Cristo del Amor y Nuestra Señora de la Caridad, y los cofrades don Carlos Tomasetti, don José Ortizlanzas, don Adolfo García Sánchez, don Francisco Trujillo Gómez de Tejada y don José Mártir Barglietto.

Estos señores hicieron entrega al señor Obispo de la cantidad de pesetas 3.202,90, importe de la recaudación efectuada el día de la Virgen de la Victoria.

Junta Reguladora de Importación y Exportación del Ejército del Sur

Se recuerda a los fabricantes de productos, con residencia en esta zona sur ya los representantes de fábricas o laboratorios de otras provincias ya liberadas, la obligación de comunicar a esta Junta Reguladora la relación de los productos que preparan y las posibilidades de atender con ellos el mercado nacional.

CASA AMO

Confecciones-Sastrería
La casa que más barato vende
Teléfono 41-76

GOBIERNO MILITAR

VISITAS

En el día de ayer recibió S. E. las visitas de los señores don Francisco Vargas y don Ramón Otaño, ingeniero jefe de los Servicios Hidráulicos del Sur de España.

UN DONATIVO PARA EL EJERCITO

Un ingeniero amante del Ejército visitó en la mañana de ayer al excelentísimo señor Gobernador Militar para hacerle entrega de la cantidad de 500 pesetas con destino a la suscripción del Ejército.

DEBEN PRESENTARSE

Los señores que a continuación se expresan deberán presentarse en el Negociado de Registro y Clero de este Gobierno Militar al objeto de hacerle entrega de documentos de su interés, a la mayor brevedad posible.

CHOCOLATE

A B C
ES EXQUISITO

Jefatura de los Servicios de Intendencia de Málaga

EL CARNET PARA RETIRAR COSTURA SE PUEDE RECOGER YA

Para conocimiento de cuantas personas tengan presentada ficha de inscripción para trabajar por cuenta de los Talleres de Vestuario y Equipo del Ejército del Sur (Sección de Málaga), se hace saber que a partir de esta fecha podrán pasarse por las oficinas instaladas en la calle de Doña Trinidad Grand, núm. 8, con objeto de recoger el correspondiente carnet que habrá de servirles en lo sucesivo para poder retirar la costura.

Málaga, 11 de Septiembre de 1937.
El Jefe de los Servicios de Intendencia, Rafael Garnica. (Rubricado).

Librería Internacional

CALDERERIA, 13. - MALAGA
Libros escolares
Libretas y cuadernos

Asociación Provincial Protectora de ciegos

El núm. premiado el día 11 es el 583

Comprando el cupón al ciego, haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

RASGOS DE LA JORNADA

Por unos días abandonó ayer sus tareas, y Málaga también el Alcalde de la ciudad, quien emprende un viaje, no de recreo, sino de gestión de asuntos municipales, del más vivo interés.

Acompañan al señor Gómez Rodríguez, caros de los gestores, y al desearle un feliz retorno deseamos también que vuelvan con los asuntos motivo de su ausencia, felizmente resueltos a favor de Málaga. Dióse ayer la grata noticia de que la suscripción para reemplazar al glorioso acorazado "España", por otro buque del mismo nombre se aproxima a medio millón de pesetas, recaudadas entre la capital y la provincia. Málaga alcanza un lugar de honor en la suscripción nacional a tan patriótico fin. Los vecinos de la calle de Granada, trazo comprendido entre las plazas del Siglo y de la Merced, quieren que las obras de pavimentación circunscritas hoy a un trazo de dicha calle se extiendan hacia arriba, porque el estado del pavimento así lo requiere. Así lo han solicitado del Alcalde y ahora estamos en espera de la resolución que se adopte. Mereció ayer el beneplácito del público el proyecto municipal de construir un mercado que abastezca a aquella zona de la población, que por su densidad y la falta de mercados próximos lo necesita. Tales fueron los principales rasgos de la jornada a comentar en estas líneas.

Importantisimo a los comerciantes

ORDENES PARA LA REVISION DE PRECIOS

Siendo trabajo que requiere bastante tiempo, pero ineludible, el de la revisión de precios que en formalización de expedientes han de ir sometiendo a examen de esta Junta los comerciantes, etc., se dispone lo siguiente:

Table with 2 columns: Tejidos and Beneficio bruto. Items include Artículos de algodón, Id. de Seda, Id. de Lana, Id. de Fantasia, etc.

Confecciones

Table with 2 columns: Confecciones and Beneficio bruto. Items include Trajes caballeros hasta 50 pesetas, Trajes de 51 hasta 90 pesetas, etc.

Ferretería

Table with 2 columns: Ferretería and Beneficio bruto. Items include Manufacturas de cinc, Manufacturas de porcelana, etc.

Mercería

Table with 2 columns: Mercería and Beneficio bruto. Items include Carretes, ovillos y similares de hilo, de seda, etc.

Vajillería

Table with 2 columns: Vajillería and Beneficio bruto. Items include Toda clase de artículos en cristal, de loza, etc.

Las Juntas Municipales de Abastos

Las Juntas Municipales de Abastos, como Delegadas de esta provincial, servirá de esta orden como norma, para en cada artículo a tasar, tener en cuenta los diversos epígrafes de la cuenta de gastos que determina el costo.

Restauraciones

Y COMPOSTURAS DE IMAGENES, FIGURAS, OBJETOS ARTISTICOS Y RELIGIOSOS

Encargos LA FAVORITA, Granada 28

La cuestación del día de la Virgen

Para la restauración de templos

En el día de ayer visitaron a nuestro amadísimo Prelado la señora presidenta de Acción Católica Fernandina, doña Rosa Alexandre; una comisión de señoras de la misma y los señores don Alfonso Sell, presidente de la Cofradía del Santísimo Cristo del Amor y Nuestra Señora de la Caridad, y los cofrades don Carlos Tomasetti, don José Ortizlanzas, don Adolfo García Sánchez, don Francisco Trujillo Gómez de Tejada y don José Mártir Barglietto.

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Recibió el Gobernador Civil las visitas de la Condesa de Berlanga del Duero, señora viuda de Ballesteros, Secretario del Círculo Mercantil, don Fernando Bassy, Coronel y teniente coronel de la Guardia Civil, señora viuda de Calafat y don Rafael Fernández, Secretario de milicias de primera línea.

DONATIVOS

Don Juan García Carmona ha donado

De la Málaga roja

Se laboraba para frentes y hospitales con el puño en alto pensando en los dos duros y sin preocuparse de la costura

LAS "COMPASERAS" DE LA AGUJA

Durante la época roja la mujer, perdón, la "compañera", tuvo un papel preponderante en las labores de la retaguardia. A ratos, en la vanguardia también, porque nadie ignora que hubo milicianas, con sus areos masculinos y la pistola a la cintura, que se aproximaron a cierta distancia de los frentes para coocer, siquiera fuese desde lejos el peligro.

Se creaban talleres colectivos para la confección de vestuario, con destino a los combatientes. Mujeres de todas las edades, con tal de que respetaran la consigna de levantar el puño cerrado y de decir "¡Salud!", eran admitidas al trabajo, que nunca ofreció resultados visibles porque nunca se vió a ningún hombre de las milicias vestido decorosamente. Cada una de estas compañeras de la aguja percibía el jornal, tipo miliciano, de diez pesetas diarias. Los talleres funcionaban con el desorden propio de aquel ambiente de desenfreno en que se celebraba el marxismo. Un constante "guitigay", un palique amoroso en cada rincón y un infinito entrar y salir de figuras de los comités y de elementos "estrellados" de las Milicias.

Las chicas más dadas al extremismo, solían dejar el taller para casarse. Un matrimonio de "siete perillas", en el que el contrayente era un miliciano por modo indefectible, es decir un compañero que aportaba al "matrimonio" los dos duros de la soldada. El calificativo o distintivo monetario que se aplicaba a este género de uniones

ban a qué obedecía la rebaja, les contestó así el Comité:

—Ese dinero queda en depósito para cuando se forme el batallón de dependientes que tenemos en proyecto. Las pesetas que ahora os descontamos, servirán para vestir, a todo lujo, sin falta de detalle, a los compañeros que integren el batallón. Transcurrirá el tiempo sin que el batallón se constituya. Y, escamoteados los dependientes intentaron promover reuniones extraordinarias en el Sindicato en averiguación del paradero de los fondos. Al entrar las tropas de FRANCO en Málaga los dirigentes del Sindicato tomaron las de Villadiego con la respetable cantidad de miles de duros extraída de la dependencia mercantil y sin que todavía tuviese realidad el famoso batallón creado sobre el papel, ni, por tanto, los flamantes uniformes que requerían tantos sacrificios económicos.

OTRAS LABORES FEMENINAS

Aludimos anteriormente a las valerosas "mujeres" que sentían el espíritu de la Milicia. Estas milicianas gustaban de exhibirse en público. Los pantalones masculinos destacaban sus contornos más ostentadamente que la falda. Alguna que otra miliciana se agregaron a la Caballería y, así, solía versele montado un jaco de cualquiera, con el mismo énfasis que un veterano de a caballo. Las de a pie pregonaban su afán de combatir en las trincheras. No sabemos qué pudo suceder, pero es lo cierto, que la presencia de milicianas en los frentes dirigió para desmoralizar a los machos, re-

La furia marxista en Málaga

LOS PANES NEGROS Y LOS PANES BLANCOS

Por S. GONZALEZ ANAYA (De la Academia Española)

La revolución española me sorprendió viajando por Italia. Al conocerla, mi primer ímpetu fué correr hacia Málaga, tierra natal, en donde habito; pero mis hijas suplicaronme, por telegramas angustiosos, que no pensara en el regreso, por que las masas rojas habianse apoderado de la ciudad y la locura del viaje pudiera costarnos la vida. Ante argumento de tal índole, me resigné con amargura a no regresar a mi tierra. Me acordé, entonces, al cariño de un fraternal amigo de juventud y camarada literario—el insigne escritor Alberto España—que vive en Tánger, hace tiempo; y allí esperé con ansiedad la hora de volver a la patria. Desde Tánger, que es caja de resonancia de los sucesos malagueños, asistí, seis meses mortales, al terrible martirio de mis paisanos.

A FUEGO...

Desde el primer instante de su triunfo, las turbas proletarias, enfurecidas por las predicaciones envenenadas de los capostoes sociales, se habian lanzado, brutalmente, a los más feroces excesos. En una tarde y una noche—19 y 20 de julio—fueron incendiados casi todos los edificios de la calle de Larios, que es la avenida más moderna de la gran ciudad andaluza; y la púrpura crepitante de otros pavorosos incendios consumió los mejores inmuebles del primerito ciudadano; mientras que La Cañeta y El Limonar—suburbios de palacios de aristocracia y lindas mansiones burguesas, que en un trayecto de cinco kilómetros enjamban la costa mediterránea con sus techumbres de colores y sus enlombados jardines—convertidos en enormes hogueras, alzaban sus penachos de llamas en la obscuridad del nocturno, iluminando con apocápticos resplandores hasta las cumbres de la sierra a cuyos pies se tiende Málaga, y el abismo negro del cielo, y el mar a muchas millas de sus riberas.

Así, en unas horas de fuego, el odio incendiado en las almas dejó convertido en cenizas, en extinción de pilares, en retorcadura de hierros, lo más bello y lujoso de nuestra urbe.

... Y A SANGRE

Con los incendios, el pillaje. La florida, seductiva de goce, se apoderó de cuanto pudo, y en los hogares de la plebe brillaron las adreñas aristas y las lunas de plata de los espejos que eran el fausto y el decoro en los salones de los próceres; los harapos grasientos de las gitanas mancharon los damascos y brocateos de las santuosas silliteras; y por los aposos antes nítidos de los cabezales de holanda, corrieron los insectos más asquerosos caídos de las grandes bisutras.

Tales mudanzas mobiliarias pudieron ser justificadas por aquellos que aspiran a nueva distribución de la riqueza; mas, ¿cómo justificar serenamente la destrucción de la ciudad? ¿Y cómo, los salvajes asesinos cometidos por los marxistas? En Málaga—y así, en todas las poblaciones que sufrieron el yugo de horror y sangre, o aquellas otras que aun lo sufren, por que, todavía, no lograron su salvación merced al victorioso empuje de las tropas acandilladas por el GENERALISIMO FRANCO, verdadera eufemización de la España intramonta y en el que se vincula el pan y el orden, las garantías vitales del ciudadano, la prosperidad del futuro y los excesos de la vida humana—convirtiéndose en una horrenda lotería donde eran castigos los premios.

LOS TRIBUNALES POPULARES

En los 204 días del dominio rojo de Málaga, el populacho, óbrío de sangre, ávido de rapiña, asesinó sádicamente millares y millares de patriotas. Constituyéronse tribunales populares integrados por las conciencias más abyectas y los corazones más crueles. Arrastráronse a aquellos pseudotribunales no ya sólo a los militares culpados de "santa rebelión" o disconformes con los credos soviéticos, a las monjas y sacerdotas, a los hombres fildados de derechismo, confesores de burgueses; sino a cuantos el odio de clases, el capricho de envidia, el afán vengativo de envidias viejas, y hasta, sencillamente, la personal antipatía, condenaban al sacrificio. Acusaciones sin más pruebas que la palabra rencorosa de los malvados—generalmente, criminales, ladronzuelos y prostitutas—interrogatorios absurdos, de parcialidad manifiesta, bastaban, en unos minutos, para las condenas a muerte. Cierto apostol de la canalla aseguraba en el periódico: "Hay que suprimir, para siempre, a todo inmundo ciudadano que tenga más de mil pesetas de capital". Y otro, tronaba por el radio, enardecido en sus sayones: "Hay que matar! ¡Matar! ¡Matar!"

EL CRIMEN ORGANIZADO

Con estas consignas de muerte, hezo, ya, no hizo falta ni ir a la cárcel, ni comparecer, a empuellones, ante el tribunal de los monstruos para perder la propia vida. Las patrullas, en automóviles, requisados,

naturalmente, para estos servicios macabros, recorrían incesantemente la población en las horas de la alta noche, llamaban a las puertas a culatazos y, sin más requisitos de ley alguna, llevábanse a la muerte a cuantos hombres dignos, hábiles, laboriosos, iban enciendo entre sus garras. El pueblo, con locución sintética y despiadada, llamaba a aquello "el jaseito"; por que la leva de las víctimas era llevada prontamente a los alrededores de la ciudad y fusilada sin más justificación que la de ser "un hato de fascistas"—partidarios de Primo de Rivera—y por ende, presuntos—para los criminales, sin duda algunos—enemigos del pueblo en armas.

LAS TORTURAS

Después, las "sacas" de la cárcel, o del "Marqués de Chávarri", barco rojo, anclado en el puerto, con la sentina abarrotada de prisioneros, sin espacio posible para tenderse a descansar, eran, también, usuales procedimientos de los bárbaros asesinos. Un rabadán, con varios milicianos armados hasta las pezuñas, llegaba casi todas las noches, obligando a los detenidos a formar en las cuadras, o en la cubierta, y leía la lista de nombres destinados a la matanza. Cuando agotaba el miserable su fatídico monedador, señalaba a capricho, personalmente, a cuantos desdichados se le ocurría, sin otro motivo de su predilección que el de ser alto, o gordo, o rubio, o tener la cara rapada. "Por que sí", que era, siempre, la más suprema e inapelable de las sangulares razones.

Y así, llevábanse, en cada saca, ochenta o cien, y más, a veces, de aquellos hombres sin más culpa que la de no ser proletarios. Frecuentemente, era tal la impaciencia de los verdugos, que les mataban en la puerta de la prisión, para no molestarle ni gastar gasolina en conducirlos a los lugares de la muerte. Pero las levas no eran sólo de hombres. Multitud de damas y jóvenes de la mejor sociedad malagueña fueron, igualmente, sacrificadas, y algunas—siempre, las más bellas—esquecidas brutalmente. Detallar los cuadros horribles de esta lujuria pone espanto en el ánimo de la raza y es empresa que se resiste a la pluma de los cronistas, mudos de horror y de vergüenza. Las bestias son menos feroces que los brutales antropoides, retrogradados, por instinto, y con el sabor de la sangre, a las épocas primitivas.

Pero, acusar, ver los juicios, conducir gente a las prisiones, sacarla, después, de la cárcel, para asesinarla en rebeldes, era hazaña molesta, de largos trámites, innecesaria y fatigosa para jueces, esbirros y victimarios. Y entonces, simplificando el crimen, se organizó la caza del fascista por las calles más céntricas y concurridas. Un disparo en la nuca, sin previo aviso. Caída de la víctima en las losas, el honorable miliciano, después de enfundar su pistola, proseguía la marcha tranquilamente, sin temor a ser detenido. ¿Quién iba a detenerle, si todos eran colaboradores del crimen, que los transeúntes aplaudían? A otros, se les arrojaba por los balcones, acerbillándoles a tiros al caer, como en el caso—y otros muchos—del joven Alcalá del Olmo; o se les cercaban las orejas el exministro de la Corona don José antes de ser asesinados. Ejemplo Estrada. O se les enterraba vivo. O se les rociaba de gasolina y se les achicharraba sin compasión, entre la brutal algazara, del populacho. La crueldad y el sadismo inventaron suplicios nuevos para acabar con los fascistas—todos eran fascistas, aunque no fuesen sino ciudadanos de orden ajenos a luchas sociales—entre los martirios más bárbaros. Los "carreras de la Revolución"—según el dicho de Unamuno—abundando como lobas, efundaban la sangre derramada, formaban el trágico coro—el coro eterno de las Furias—dejadlo con su ferocidad convertidas en ángeles del cielo a las famosas calceteras del terrible 93.

EL COMUNISMO ES EL ROBO

El nuevo estado comunista que se ensayó por siete meses en la bella ciudad de Málaga—como en tantas ciudades, villas y aldeas—y que aun perdura en diez y seis de las elementales capitales que componen el territorio de la península española, no trajo—ni aun a costa de tantas vidas—un solo bien, el más pequeño, de cuantos auguraban en sus discursos y tan pomposamente nos prometían. Todo se redujo, ya dueños de la ocasión y de la fórmula, a asaltar los depósitos de los bancos y las cuentas particulares, a apoderarse de las "villas" y sus jardines suntuosos, asensinando previamente a propietarios o inquilinos, o azuzándoles a la fuga; a repartirse el numerario, los muebles, la plata de mesa, y las joyas y ropas de los fascistas; y en

cruda síntesis; al medro; para disipar los ahorros de la gente de burguesía, gozar de sus lujos y bienes, que, antes de llegar a sus manos, eran delitos insultantes a la seráfica pobreza de los desheredados de la fortuna; y justificar plenamente la célebre frase de Proudhon: ¿Que es la propiedad sino un robo? pues, solamente por el robo perpetrado vertiendo a ríos la generosa sangre humana, y no por el trabajo que la enoblece y, en muchos casos, la redime de los estigmas seculares, lograron vivir a sus anchas, dejando en la miseria, con luto y hambre, a los antiguos poseedores.

LA ECONOMIA COMUNISTA ES LA RUINA

Y con todo esto que se adviera, ¿qué ventaja económica se produjo? ¿Qué se mejoró con el cambio, fuera del disfrute de cúpula de los dirigentes soviéticos y sus mesuadados y esbirros? Lo vais a saber enseguida. Las industrias, las fábricas, los negocios, de grande o mediana importancia, se colectivizaron sin tecnicismo por los Sindicatos obreros; y en pocos meses, todo el auge de la producción malagueña degeneró ruinosamente. Hasta el míniulo comercio, con el control del obrerismo, atento solo a sus ganancias y ejercitado burdamente, se resintió de la medida. Si el general Quijoto de Llano, conquistador de Málaga, no la arranca del poder laocrático, todo se hundió entre los escombros sociales. Por que los nuevos dueños de las industrias y los comercios malagueños, cudiábanse de cobrar los débitos con los fusiles en la mano, ¡y ¡ay! del ciudadano moroso!; pero, ellos, ¿pagar? ¿Que inocencia! Cuando más, pagaban con vales, que han quedado en las cajas de los negocios como los rastros de su ética. Así, rápidamente, las existencias se agotaban sin repensarse; pues los importadores del extranjero o de las provincias regidas por el gobierno de Valencia, negábanse al envío de otros productos que les que eran pagados, no al recibirse, sino al fumar los pedidos. Y ya, en las angustiosas postrimerías del dominio rojo de Málaga, se inició el fausto de todo, muy en especial de alimentos; mas, con la excepción irritante de milicianos y cadáveres de organizaciones sinistras—decentes de "oda laya",—que estos, de nada carecían. Los malagueños sin fusiles comenzaron a pasar hambre. El pan fué artículo de lujo, al que los hambrientos vecinos buscaban las más raras substituciones; como, por ejemplo, los rábanos, y la pulpa carnosa de la corteza de los limones ahoreños, que llegaron a precios inverosímiles hasta ser manjares de ricos.

LOS PANES NEGROS Y LOS PANES BLANCOS

Cuando las tropas nacionales ahuyentaron de Málaga a los marxistas—valientes "hasta el heroísmo" para asesinar a mansalva a ciudadanos indefensos y cometer desmanes y tropelías, pero más cobardes que liebres, y tan veloces como ellas para correr, a la presencia de los soldados de la patria—yo pude entrar tras del Ejército y abrazar a los seres de mi familia, a los que Dios quiso que fuesen testigos y no víctimas del desastre. Una de mis hijas, entonces, puso en mis manos, sonriente, un trozo de pan, duro y negro, sacado de vetas verduzcas; y al entregármelo, me dijo:

PERFECTA ORGANIZACION

Nos habla de la creación de este organismo que solo alcanza tres meses de vida y ya acusa una existencia propia y meritísima. Le explicamos, a nuestro modo, el milagro. Ponemos por factor primordial: el espíritu de evangelización de tan magna idea. Por aglutinante maravilloso: nuestra interconcentra, alma subyugadora de todas las voluntades que ha ido ganando, una a una, todas las inteligencias...

LA DELEGACION DE HOSPITALES

He aquí otro aspecto de inestimable valor. El herido en nuestra cruzada lo merece todo. Y él constituye el eje por excelencia, como si dijéramos, de esa estupenda facta de la gran Obra... La Delegación se preocupa del abastecimiento de ropas a todos los Hospitales de la ciudad. Y tiene a su cargo exclusivo "La Compañía Villavieja", Hospital de Falange Española Tradicionalista. También el Hospital sito en el Seminario, está exclusivamente atendido por "margaritas", a pesar de su condición de Hospital militar.

OFICINAS DE CORREO Y DE INFORMACION

Nos explica la estructuración de estas dos dependencias. Ambas de

De la Málaga azul

Desinteresadamente y con el pensamiento en los hermanos que defienden a España trabajan nuestras margaritas

LA MUJER EN LA GUERRA

Se asomó la idea al acervo periodístico. Llegó, de pronto, inesperada. Y cuando un motivo llega tan fuerte de actualidad a la Redacción enseguida hay que hacerle adquirir cuerpo en las linotipias.

Por otra parte nuestro contraste semanal, tan bien acogido por nuestros lectores, echa sobre nosotros la obligación—ineludible ya—de perseverar, arrobados de agradecimiento.

La mujer en la guerra. He aquí el tema apuntado para contraponer a otro que se trata en este mismo número. Tema éste del que se ha escrito mucho, muchísimo. Pero nunca lo suficiente. Nunca como merece la colaboración magnífica que, desde la retaguardia, presta la mujer de España a la obra salvadora que realizan nuestros heroicos soldados en los frentes de combates...

MADUREZ DEL PROPOSITO

Hemos querido encontrar en la amplitud del tema algo que aun permaneciera sin completo conocimiento del público. Y, en efecto, creemos haberlo encontrado. Nos referimos a toda la organización de esa grandiosa obra patriótica que esa gran dama de la ineluctiva se llama Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales. Y a la calle de Alarcón Luján nos hemos dirigido.

Unos minutos y la pretensión es ya realidad. Estamos en el despacho de la Delegación Provincial. Ante nosotros doña Concha Rein de Santos Ayuso.

Serenidad, dulzura y distinción emanan de esta mujer admirable que nos mira con tanta suavidad y que tan persistente y fecunda la

un gran interés por la eficiencia con que actúa.

Una corroboración de este aserto sobre la primera, lo proporciona el hecho de haber mandado a los frentes más de un millar de paquetes, sin que se haya extraviado ni siquiera uno. Al frente de este departamento está don Eduardo Gutiérrez, que también actúa como Jefe de Intendencia.

Respecto a la Oficina de Información basta decir que durante los tres meses de vida ha efectuado unas sesientas investigaciones sobre puntos de estancias de defensores de la Patria.

Este segundo aspecto y el de Propaganda lo dirige doña María Álvarez de Linares. Preocupación actual de esta sección es la creación de bibliotecas y clases dentro de los Hospitales.

No hemos podido por menos de dedicar nuestros sinceros elogios a la magnífica iniciativa que supone dar reposo y curación física al combatiente, a la vez que desparter y nutrir su espíritu con la aportación sana de la cultura.

Lo auguramos a la ineluctiva un éxito rotundo. Y es que la exquisita sensibilidad femenina, decididamente, lo puede todo...

EL TALLER

En esta sección de la obra es donde, sin duda, hay que tributar los más encendidos elogios. La contribución de la mujer malagueña a esta obra, habla muy alto y con ilustrada elocuencia, de la gran reacción española.

Desde que se fundó el Taller se reúnen diariamente más de treinta



bor lleva realizada al frente de este difícil frente de la retaguardia...

Nos habla de la creación de este organismo que solo alcanza tres meses de vida y ya acusa una existencia propia y meritísima.

Le explicamos, a nuestro modo, el milagro. Ponemos por factor primordial: el espíritu de evangelización de tan magna idea. Por aglutinante maravilloso: nuestra interconcentra, alma subyugadora de todas las voluntades que ha ido ganando, una a una, todas las inteligencias...

Y de tan sublime boda, un sublime resultado: La floración de Asistencia a Frentes y Hospitales, mordente magnífico de la retaguardia malagueña...

PERFECTA ORGANIZACION

Nos habla de la creación de este organismo que solo alcanza tres meses de vida y ya acusa una existencia propia y meritísima. Le explicamos, a nuestro modo, el milagro. Ponemos por factor primordial: el espíritu de evangelización de tan magna idea. Por aglutinante maravilloso: nuestra interconcentra, alma subyugadora de todas las voluntades que ha ido ganando, una a una, todas las inteligencias...

LA DELEGACION DE HOSPITALES

He aquí otro aspecto de inestimable valor. El herido en nuestra cruzada lo merece todo. Y él constituye el eje por excelencia, como si dijéramos, de esa estupenda facta de la gran Obra... La Delegación se preocupa del abastecimiento de ropas a todos los Hospitales de la ciudad. Y tiene a su cargo exclusivo "La Compañía Villavieja", Hospital de Falange Española Tradicionalista. También el Hospital sito en el Seminario, está exclusivamente atendido por "margaritas", a pesar de su condición de Hospital militar.

OFICINAS DE CORREO Y DE INFORMACION

Nos explica la estructuración de estas dos dependencias. Ambas de



estaba en relación con el único dispendio a exigir. Por treinta y cinco céntimos se facilitaba el único documento que servía para resellar el yugo. Novia y novio presentábanse ante unos amigos del Comité, en el local de cualquier Sindicato y allí, un compañero declaraba unidos en matrimonio libre a Fulanita y a Palanito. Se suscribía una especie de acta y aquí se daba por concluso el "matrimonio".

Aquella bizarra ciudadanía, con tantos pujos de laicismo, ya que no compareciese ante la Iglesia, de la que se habla declarado enemiga irreducible, tampoco avería a cumplir las leyes laicas, saltándose a la torera el Juzgado Civil. La comunidad, pues, no dejaba rastro ninguno oficial ni legal; pero, en cambio, rendía la ventaja de un divorcio a voluntad de cualquiera de los así unidos.

Los talleres de la aguja eran especie de casinillos políticos donde se comentaban las novedades de la guerra, y de donde salían los "buzos" puestos en circulación por la ciudad. Confluían, el oteño sobre las organizaciones sindicales y los partidos mandones. Llevábanse el alta y bajó de jefes y jefecillos, sabiéndose las incidencias de sus respectivos historiales.

Más de una vez surgía la nota chispeante en el diálogo. Las compañeras, mujeres, al fin, y por tanto, con esa sutileza del ingenio femenino, sazonaban sus conversaciones con chistes e ironías, algunas implacables.

—Ya "remató" estos calzoncillos. Ahora veremos quién es el héroe que se los pone.

—Cualquier miliciano, ¡mira tú!

—Hija, es que aquí no hacemos otra prenda.

—Es que los nuestros, tienen que ganar la guerra "por calzones"...

—No, es que los pobres corren tanto que, vamos, que necesitan muchos calzoncillos...

bajó el espíritu bélico de los combatientes y ninguna volvió de allá con galones ni con propuestas dignas de sus méritos. Los jefes de las columnas, sobre quejarse del estorbo que representaban las milicianas, terminaron por expulsarlas de allí, prohibiendo, en absoluto, este género de colaboraciones.

No dista mucho de este resultado el que se obtuvo con las enfermeras rojas. Al olor de los buenos sueldos y de otras cosas acudían las compañeras a clínicas y hospitales a ofrecer sus servicios. Nada se quería con las benéficas Hermanas de la Caridad, cuya abnegación nadie ha superado aún, nada se quería por su condición eminentemente religiosa. Preferíanse a las del puño cerrado, con méritos contraídos en la revolución. Ni excepciones, ni capacidades de sacrificio. Se iba a justificar un sueldo aunque se careciese de las nociones comunes a las enfermeras. De esta suerte, la atención a los heridos era deficiente e irregular. Muchos empujaban por desdentados en la asistencia. Y, al cabo, algunos de aquellos terribles laicos que dirigieron los establecimientos benéficos tuvieron que reponer a las Hermanas de la Caridad, pese a su cualidad de religiosas reconocidamente insustituibles y para evitar mayores desaguisados.

HABLAR Y PEDIR

Sería omisión sensible la de soslayar el papel que las mujeres tuvieron en la tribuna. Fué muy fértil el género de las oradoras revolucionarias, socialistas, comunistas, o meramente sindicales pudo componerse, a querer, un batallón de propagandistas femeninas, escogidas entre las más conspicuas oradoras de mitines. Aquella señorita Bustamante; aquella señorita Lina Molina; aquella señora Puertas, y tantas otras de más o menos categorías como pudiéramos citar, destacábanse por sus fogosidades oratorias, por su ardiente verbalismo, por su exaltación política, por sus rigores de dialéctica y por su tarea de envenenar a los incautos y de echar leña al fuego. Ninguna, ni por casualidad, tuvo nunca una palabra de recuerdo para España; ¡meta, su preocupación y su cariño estaban con la Rusia bárbara y soviética, cuyos procedimientos explotivos eran siempre la medula de sus prédicas.

La retaguardia roja era un prodigio de administración, de honradez distributiva, de austeridad en los gastos, y en consecuencia, de economía. Recordamos la que se armó cuando, al cobrar la paga extraordinaria de diciembre—el clásico aguinaldo—el Comité del Sindicato de la dependencia mercantil, impuso una orden draconiana. Quiéras que no, a cada uno de los sindicados se le retenía una cuantiosa parte de aquel ingreso para... una cosa que se le ocurriría al más empírico de los compañeros del Comité. Cuando los dependientes indignados por el descuento, pregunta-

(Para a la página quinta.)

Para Anuncios y Suscripciones TELEFONO 2941

Sastrería España Quipo de Llano, 82 RAMOS HERMANOS

Advertisement for 'LOS LEONES' by Lopez Hermanos. It lists products like Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores. Contact information: Tel. 3871 - VENTA DETALL - Salamanca, 7. Servicio a domicilio.

RECUERDO DEBIDO EL CONSUL DEL URUGUAY



Don Gregorio Barreiro, cónsul del Uruguay en Málaga...

Pocos, aun en Málaga, conocen la abnegada labor desarrollada por el señor cónsul del Uruguay...

En tan desiguales condiciones, de frente a tantos obstáculos...

Y por si esto fuera poco, la señora de Barreiro, hoy en Uruguay...

El acendrado españolismo que demuestra este bello rasgo caritativo...

Don Gregorio Barreiro, recién venido de Salamanca...

Aun cuando, tras éstos, poco vale nuestro voto de gracias...

Para don Vicente González Mira, vicecónsul y hoy encargado del Consulado...

La guerra en el Norte

EMPEORA LA SITUACION EN GIJON

BERLIN, 11.—Reina completa anarquía en Gijón.

En los últimos días fueron fusiladas alrededor de 300 personas...

La escasez de víveres ha llegado como son evacuados de Gijón los oficiales soviéticos...

a convertirse en una catástrofe. MARSELLA, 11.—La Petite Gironde dice sobre los misteriosos vuelos que parten del aeródromo...

La labor es difícilísima a causa del constante bloqueo de los nacionales...

Añádese que los aparatos tienen sólo cabida para cuatro personas...

Para facilitar la evacuación se dispuso el aparato "Fakker", que puede transportar 32 personas...

NUESTRA MARINA BOMBARDEA LOS OBJETIVOS COSTEROS EN ASTURIAS

SALAMANCA, 11.—La Marina de guerra nacional ha efectuado en la mañana y tarde de hoy eficaces bombardeos...

¡Comerciantes!

¡Industriales!

Anunciad siempre en BOINAS ROJAS

Los Domingos de la Tradición

NOTICARIO DEL EXTRANJERO

POR EL ESTADO ARABE INDEPENDIENTE

BEYRUTH, 11.—La Conferencia de la Unión Árabe contra el reparto de Palestina...

LOS COMUNISTAS SIGUEN PROVOCANDO HUEGAS EN FRANCIA

PARIS, 11.—Continúan las huelgas en toda Francia...

PROSIGUE LA PERSECUCION RELIGIOSA EN SIBERIA Y SON FUSILADOS NUMEROSOS SACERDOTES

MARSOVIA, 11.—Noticias de Siberia dan cuenta de que se ha reanunciado en la región la persecución de la religión...

Los tribunales stalinistas han condenado a muerte a numerosos sacerdotes...

Los citados consejos de guerra duraron unos treinta minutos...

REFUGIADOS ESPAÑOS INTERNADOS AL NORDE DE FRANCIA

MARSELLA, 11.—La policía ha procedido a la detención y expulsión de sesenta y dos refugiados españoles...

LA BAJA DEL FRANCO. CONSECUENCIA DE LAS MANIOBRAS RUSAS CONTRA ITALIA Y EN EL MARRUECOS FRANCÉS

LONDRES, 11.—En los círculos financieros se dice que la baja del franco se debe a lo ocurrido con la nota de Italia...

EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES EN LA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 11.—Ha empezado a realizarse el escrutinio de las urnas con motivo de las recientes elecciones...

Hasta el momento se sabe que con motivo de los numerosos incidentes registrados durante la celebración...

LA SOCIEDAD DE NACIONES

GINEBRA, 11.—Esta mañana se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Inglaterra deberá equiparse militarmente para rechazar lo ataques del marxismo

NORWICH, 11.—En la asamblea celebrada por las representaciones obreras, se presentó una declaración...

FRONTE DE MADRID

Pequeño ataque rojizo rechazado completamente en Carabanchel y Usera

FRONTE DE MADRID, 11.—La tranquilidad de estos días pasados se vio interrumpida esta madrugada...

Para la evacuación de Madrid

PERPIÑAN, 11.—Han pasado la frontera los quince autobuses suizos...

Antes de entrar en España, el delegado de la Cruz Roja suiza...

—Vais a entrar en ese país con una misión humanitaria. Veréis, seguramente, cosas que os extrañarán mucho...

ORACIONES

Angelus.—Por la mañana, a las 6, y por la tarde, a las 6.45.

Animas.—A las 6.30 de la noche.

El Tradicionalismo en Andalucía Un Pelayo que desafía a la F. A. I. al grito de ¡Cristo Rey!

Decía nuestro andaluz Pemán en uno de sus artículos, galardonado (para rabia de quienes en izquierdas y derechas le zaherían envidiosos)...

En el mundo noroeste, decía el articulista, la nieve blanca los pinos recios. Andalucía lo ve indiferente hasta que una mañana se despegara y cubre de nieve sus palmeras gaditanas.

En otra ocasión el arte se mara un poco y en ansias de verticalidad rectilínea va produciendo obras evistas, Andalucía se conserva en su buen gusto de gracia fina.

Vamos a narrar el episodio triste, con la tristeza del niño que muere, y heroico con el heroísmo con que andaluz sabe serlo.

La fama venía pregonando la robustez del requeté como producto nativo de los montes de Navarra. La lluvia de "boinas" sobre Madrid se esperaba de aquellas tierras, exigiéndoles como cosa lógica que se alistasen y muriesen juntos el abuelo con sus nietos.

A España entera le parecía natural que la bravura requeté radicase en Navarra, cuando irguiéndose el ferruño andaluz miró hacia el Norte, hizo un saludo amistoso, y para demostrar que de sus entrañas sabe también sacar héroes para la Tradición, escogió... ¡a un pelayo!

En los montes granadinos. En el punto vértice de las dos vertientes: la roja y gualda de ansias españolas, y la roja y negra de los erimenes del "faismo" malagueño.

Las milicias malagueñas quedaron por dueñas de aquellos montes, hasta que a Varela le plugiese. Pero mientras tanto rebuscaban por casas y montes las víctimas de sus pistolas.

En su cortijo, medio cortijo medio palacio, habitaba temporalmente una familia sevillana, de arraigado españolismo. La "Tradición" tenía allí su santuario. Los criados formaban familia con sus amos, los amos recorrían la vecindad dando limosnas.

El detalle más simpático de esta caridad era un niño de nueve años, que semanalmente, los sábados, buscaba niños pobres que obsequiar con sus juguetes. En más de una ocasión dio con un niño enfermo, de cuya curación se encargó la familia de aquella casa, medio "chalet" y medio cortijo.

Lo revolucionario se perdonó a los buenos. Veintitantos forajidos asaltaron la casa de repente. Entre los asaltantes, iba el padre de uno de los niños socorridos.

—Por eso mismo lo hice, declaró en su día a la justicia, porque odiaba al niño rico que regalaba al niño.

Comenzaron a disparar las pistolas, matando sin distinguir a criados ni señores, pues que bien sabían, que allí eran todos unos. Cayeron así todos, hombres y mujeres, sólo del niño no hacían caso.

¡Hasta que tuvieron que hacerle! El niño vio caer a su padre, gravemente enfermo, y desapareció unos momentos. Los bastantes para calarse su boina y blusa de pelayo. Los pantalones eakí ¡deprisa! y abrochándose los botones sobre su camisa de guerra, el niño irrumpió en la habitación donde agoniza su padre entre sicares, se abraza a él y exclama con todas las fuerzas de su voz de plata:

¡Viva Cristo Rey! ¡Vivan los carlistas!

Las pistolas vacían un momento, pero poco. Unos disparos y el niño cae sobre la sangre de su padre.

Cuando las tropas españolas entraron e niño vivía aún, pero en sus labios se dibujaba la sonrisa de una muerte deseada.

La gracia de Dios dió a aquel entendiemento fuerza precor. Rodeado de su familia murió diciendo: "No llores. Me voy con Cristo Rey y con mi padre".

Andalucía miró a Navarra esmaltada de boinas rojas, y le censó las suyas. Quiso mostrar el brío de sus requetés y le bastó ¡un pelayo!

X. X.

Para que la paz sea fructifera UN CONSEJO DE LEON XIII

Toda la legislación y todo el edificio de la Patria deben rehacerse y cimentarse en los eternos postulados cristianos y españoles.

El sapientísimo Pontífice León XIII, en una de sus inmortales Encíclicas, afirma que es de hombres discretos buscar para arreglar las cosas al mismo arte que usó el fabricante.

Aplicando idéntico criterio a la regeneración de las sociedades civiles es evidente que estas, para salvarse, deben volver a la vista los principios que informaron su constitución y que presidieron su engrandecimiento.

Y ¿quién hizo a España? A España la crearon tres principios inmutables: el "religioso", que infundió a nuestra raza todo el espíritu de sacrificio y todo el vigor del heroísmo que fueron necesarios para reconquistar, palmo a palmo, nuestro suelo; para sacar de los mares ignotos un nuevo Mundo y para ir afirmando nuestra fe, que unta y fundia en uno solo todos los pensamientos y todas las ambiciones de nuestro pueblo y de los que por nuestro esfuerzo se incorporaban a la civilización; el "patriótico", que llevaba a nuestros padres a renunciar a todas sus aspiraciones personales y hasta a sus más legítimos anhelos cuando del supremo interés de la patria se trataba, haciendo que desaparecieran todas las diferencias para llegar al común ideal de la unidad española; y finalmente el principio "monárquico", que encarnó y sintetizó los otros dos y aseguró con su permanencia y con su continuidad la eficacia de todos aquellos esfuerzos.

Y estos tres principios se sintetizan en un nombre y en una idea: TRADICION.

Para que España sea recobrada a sí misma; para que sea la gran Nación a que todos aspiramos; para que la justicia y la caridad reinen entre todos los españoles; para que la paz sea fructifera, perfecta y duradera, sólo hay un medio y un camino: la TRADICION.

Las ideas nuevas, los procedimientos reformistas, las organizaciones modernistas; todo eso puede ser útil y hasta necesario, pero fundándose en los principios, en las normas y en las directrices de la Tradición.

J. V. C.

ACUERDATE DE SANTIFICAR EL DOMINGO Y OTROS DIAS SANTOS EN MEMORIA DE LOS BENEFICIOS QUE DIOS TE CONCEDE Y DE LOS MISTERIOS AGUSTOS DE LA RELIGION QUE PROFESAS

VIDA C A T O L I C A

Domingo XVII después de Pentecostés

El primer mandamiento amar a Dios, el segundo amar al prójimo. Cristo hijo y señor de David

EVANGELIO (San Mateo cap. 22)

En aquel tiempo se llegaron a Jesús los fariseos y uno de ellos doctor de la Ley, por tentarle le preguntó: Maestro, ¿cuál es el mandamiento grande en la Ley? Díjole Jesús amará a tu Dios y Señor de todo corazón y con toda tu alma y con todo tu entendimiento. Este es el mandamiento mayor y el primero, el segundo es semejante a este: amará a tu prójimo como a ti mismo. Estos dos mandamientos son a suma de toda la ley y los profetas. Y habiéndose congregado los fariseos les preguntó Jesús, diciendo: ¿Qué os parece del Cristo? ¿De quién es hijo? Dícenle: de David. Dícelele Jesús, ¿cómo es que David es en espíritu (esto es inspirado por el Espíritu Santo) le llama Señor diciendo: dijo el Señor a mi Señor, ¿cómo es que tú me llamas Señor, siéntate a mi diestra hasta que ponga yo a tus enemigos por estrado de tus pies? ¿Pues si David le llama Señor, como es hijo suyo?

Y nadie se atrevía a responderle ni se atrevió nadie desde aquel día a hacerle otra pregunta.

EXPLICACION

Conviene centrar bien la situación histórica de este pasaje, si queremos entender no solo el valor profundo de sus sentencias, sino el por qué fueron y cómo fueron profetizadas.

Era el martes santo. Los enemigos de Cristo no podían consentir su presencia después del triunfo de su entrada en Jerusalén. Les consumía no ya sólo el deseo de eliminarle, decretada como tenían su muerte, sino el de confundirle públicamente, haciéndole dar un trasplante en sus doctrinas, o proferir alguna frase que ocasionase su descrédito y prisión.

Por eso mientras Jesús rodeado de las gentes enseñaba tranquilo su evangelio, en el patio del Templo,

LA TRADICION NACIONAL

EXPLICANDO EL LEMA.

El nuevo Estado tendrá que ser católico. "Nuestro movimiento incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España—a la reconstitución nacional", dice el punto 25 del Credo falangista.

Comentando este punto, el conocido escritor nacional sindicalista, que oculta su personalidad detrás de las iniciales X Y Z, dice en su último libro: "Toda novedad cabe en un Estado que empieza, y si parece dura esta palabra, dírenos en un Estado que resurge. Toda novedad excepto una: la de desnaturalizarse de su fondo ancestral. Nadie salta más allá de su propia sombra. Dispersemos nuestra mirada en el orto de los vientos imaginables; al final siempre nos encontraremos con nosotros mismos: es decir con nuestras entrañas históricas. No es un cadáver que llevamos sobre nuestras espaldas, sino nuestra misma naturaleza en acción. Siendo esto así, a nadie sorprenderá que el estrato más hondo de nuestra personalidad sea nuestra formación cristiana.

Por el cristianismo luchamos contra los árabes, los judíos, los turcos y los reformadores protestantes; por el cristianismo conquistamos y colonizamos tierras desconocidas en todos los parajes del planeta y, cuando en nuestros tiempos parecía que una costra de indiferencia se había justado a nuestra espiritualidad religiosa, hemos visto como en la lucha entra el marxismo ateo y anticristiano, nuestros milicianos nacionales han triunfado con una cruz sobre el pecho o han expirado con una oración en los labios.

España sigue siendo el pueblo cristiano por excelencia, añadiendo al cristianismo su nota de catolicidad. Por eso el nuevo Estado, que nazca o resurja, tendrá que recoger esta realidad inconcusa, que, además, tiene la ventaja de ser integradora de las más puras virtudes humanas: fraternidad, sacrificio y espiritualidad. Pueblos de hondo sentido religioso no pueden ser desposeídos de tan rico tesoro. Si su Estado se la arrebata tiene que supirlo con desventaja".

Algo larga es la cita, pero es oportunitísima. Eso mismo es lo que decimos los tradicionalistas; eso es lo que significa y representa la palabra DIOS en nuestro lema. Para nosotros DIOS es el primero y principal y la unidad católica la fundamental de la

VIDA C A T O L I C A

de David mismo. Esta era la solución, por los judíos no la querían admitir. ¿Cómo iban a admitirla si tenían preparada ya la sentencia de muerte contra Cristo, porque se confesaba Dios?

LUIS VERA, Pbra.

SANTORAL

Santos de hoy domingo 12 de Septiembre. XVII después de Pentecostés.—El Dulcísimo Nombre de María y San Macedonio y compañeros mártires.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la Dominica, con rito semidoble y color verde.

Hoy celebra la Iglesia la fiesta del Dulcísimo Nombre de María que el Papa Inocencio XI mandó celebrar todos los años por la victoria que por la intercesión de la Madre de Dios, lograron los cristianos en Viena contra los turcos.

Este fué el origen de la festividad, pero el mundo cristiano goza este Santo Nombre y lo canta la Iglesia, porque es tal la dulzura de él, que es aniparo en la turbación y consuelo en los dolores.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS

En la Santa Iglesia Catedral. Mañana en la misma Iglesia. SANTA IGLESIA CATEDRAL

Los domingos y días festivos hay misas a las siguientes horas: 6 y media, 7, 7 y media, 8, 8 y media, 9, 9 y media, 10, 11, 12 y 1.

La misa cantada es a las nueve y cuarto.

Horas canónicas.—El rezo de horas canónicas empieza por la mañana a la nueve y por la tarde a las cinco.

LAS MISAS DE HOY

En el Sagrario, a las 7, 8, 9, 10, 11 y 12; parroquia del Carmen, a las 8 y a las 12; en San Juan desde las 7 hasta las 12, de media en media hora; en Santiago, de hora en hora hasta las 12; en Nuestra Señora de la Victoria, a las 6, 7, 8, 9 (cantada), 10 y media y 12; en los Santos Mártires, de 7 a 12, cada hora: Sagrado Corazón, a las 7, 8, 9 y 10; en el Asilo de los Angeles, a las 7 y media; en la capilla de Carmelitas del Limonar, a las 8 y a las 11; Colegio de la Sa-

grada Familia (Camino Nuevo), a las 8; Hospital Noble, a las 8 y a las 11; Hospital Miramar, a las 10; capilla del Cementerio de San Miguel, a las 9; capilla de San Lázaro, a las 11, por la Hermandad Sacramental de N. P. Jesús Nazareno de los Pasos en el Monte Calvario; capilla de San Miguel de Miramar, a las 7 y tres cuartos, 9, 11 y 12; capilla de la Ciudad Jardín, a las 8 y a las 10; capilla del Santo Cristo de la Salud, a las 7 y media; parroquia de Santo Domingo, a las 8 y media y a las 9; capilla del Grupo Lineal Irigoyen, a las 10 en punto; en San Felipe, a las 7, 8 y 10; en San Pablo, a las 7 y media, 9 y 11, y en el Hospital Civil, a las 6 y media y a las 10.

La novena a la Virgen de la Victoria

Solemne novena que con la angustia y real presencia del Santísimo Sacramento dedican a la siempre invocada Virgen María, bajo la advocación de la Victoria, la Asociación de Señoras y Hermandad de Caballeros en la Santa Iglesia Catedral, como Patrona principal de esta ciudad de Málaga y su diócesis, interesándola por las necesidades actuales de la Iglesia y de la Patria.

Cultos de la novena, que comenzará el día 7 de Septiembre, a las seis de la tarde: Mañutinos. — Durante la novena, todos los días, de ocho a doce, habrá Misas en el altar de la Santísima Virgen.

Vespertinos. — A las seis, Santísimo Rosario, preces de la novena y sermón que predicará todas las tardes el M. I. Sr. D. Buenavida Rodríguez, Canónigo Magistral de Astorga.

Al terminar se dará la Bendición con el Santísimo Sacramento y se cantará la Salve a la Santísima Virgen en su altar.

La Comunión General, tendrá lugar el día 15, último de la Novena, a las ocho de la mañana, en el altar de la Santísima Virgen, y será administrada por Su Excelencia Reverendísima.

ORACIONES

Angelus.—Por la mañana, a las 6, y por la tarde, a las 6.45.

Animas.—A las 6.30 de la noche.

De la Málaga roja

(Viene de la tercera página.) Las que no hablaban desde el tabladillo lo hacían para saquear al transeúnte o encaramarse a las casas particulares en petición de dinero con destino a fines muchas veces imaginarios. Era corriente ver por las calles grupos de chiquillas y aun de mujeres sin ningún "control" ni autorización, sacándose dinero a todo el mundo. Ignoramos a cuánto ascendían las recaudaciones, pero nadie se atreverá a decirnos que morían de hambre en los frentes; hallábanse mal vestidos, y su aspecto, en fin, era deplorable. Los que volvían a la retaguardia pintaban su abandono con vivos colores. Mientras tanto, los talleres de confección producían ropas; se multiplicaban los espectáculos para reunir recursos a favor de los combatientes; se pedía a troche y moche y las ardorosas propagandistas de la tribuna, remachaban su verbosidad pidiéndoles el óbolo a unos y el heroísmo a otros. Ni el dinero ni el heroísmo se mostraron a la luz pública.

PARA RESUMIR Fue un desastre la retaguardia roja por su desorganización y su mala administración. Quiso aprovecharse a la mujer como elemento poderoso, y se le desaprovechó por que en un régimen acéfalo, en pleno caos, sin orden ni orientación conjuntos, la mujer tenía que fracasar, como el hombre, como todo el sistema. Nadie recurrió, en lo femenino, a la ternura ni a la abnegación, sino a las compañeras más acérrimamente extremistas, aunque no tuviesen capacidad sentimental ni de trabajo. Y, así, se incubó la doble catástrofe del frente y de la retaguardia, consagración definitiva de la ineptitud y de la feroz intransigencia del marxismo.

BENTO MARIN

FARMACIA MATA

Medicamentos Puros. Guardia nocturna diaria. MARQUES DE LARIOS, 8.-Teléfono 1915

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SEGUNDA LINEA Orden para el día 13 de Septiembre de 1937

Jefe: El de la 4.ª Centuria. Parada: La 4.ª Centuria (completa). Imaginaria: El jefe de la 7.ª Centuria.

Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las ocho en punto de la mañana en la Jefatura Local para la distribución de la guardia.

Centuria de instrucción para el día 13 de Septiembre de 1937

Los de la 1.ª Centuria. Los camaradas comprendidos en dicha Centuria deberán estar a las siete en punto de la tarde en la Jefatura Local.

Las faltas serán castigadas con las mismas sanciones que la guardia.

Málaga 12 Septiembre 1937. II Año Triunfal.

El Delegado de los Servicios Saludo a FRANCO. ¡Arriba España!

TERCIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA

REQUETE DE RESERVA Guardia para el día 13 del corriente

Sargento, Cabos y Boinas Rojas del primer pelotón de la primera compañía.

Id. Un Cabo y cuatro Boinas Rojas del tercer pelotón de la primera compañía.

cia, José Morales Varela, Rafael Fernández García, Francisco Romero Díaz, Manuel Miranda Perros, Eduardo Soto de la Blanca, Aurelio Francisco Bellido, Rafael Delgado Basallo, Esteban Sánchez Cano, Rodrigo Martín Guzmán, José Carnor Carnero, José Muñoz Villodres, Valentín Terol Maciá, Rafael Martín López, Esteban Pont Ferrer, Modesto Gómez Prieto, Agustín Risco Canacho, Antonio Navajas Zambrana, Francisco Fernández Muñoz, Damián Granada Bonilla, José Rojas Ruiz, Reinaldo Mira Casal, Rafael Sánchez Rodríguez, Salvador Solís Muñoz, Félix Álvarez Prolongo, Francisco Cantón Cabele, Antonio Claro López, Pedro Domínguez Ramos y Vicente Alarcón Cuenca.

Málaga 11 de Septiembre de 1937.

ASISTENCIA A CURSILLOS Todas las camaradas deberán presentarse sin excusa de ninguna clase mañana lunes 13 a las 7 y media de la tarde en la Escuela Normal sita en la Plaza de José Antonio, para asistir a los Cursillos organizados por la Hermandad de la Ciudad y el Campo con la colaboración de la Delegación de Agricultura de los Servicios Técnicos de FET y de las JONS.

La asistencia a dichos Cursillos es obligatoria, siendo voluntario los servicios de dicha Delegación.

Nota: Esta convocatoria se hace extensiva a las Falangistas procedentes de Margaritas.

Málaga 12 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.

¡Saludo a FRANCO! ¡Arriba España! ¡Arriba el Campo!

La Jefa Local

A PRESENTARSE Las camaradas que a continuación se citan pertenecientes al distrito tercero, primera línea, deberán presentarse mañana lunes a las diez de la mañana en esta Jefatura Local.

Dolores Ribó, Carmen Escassi, Carmen Rodríguez, Isabel Castillo, Dolores García García, Gracia Herrera, Luisa Peña, Elvira Pepa, Isabel Piñero, María y Clotilde Márquez, Rosa Grama, Consuelo González, Ana María Rodríguez del Moral, Antonia Torres, María de los Angeles del Río, María Luisa Mendoza, María Rueda, Antonia Cerrillo, María Serrano, Araceli García, Isabel Criado, Consuelo Pérez, Carmela Milla, Angeles Domínguez, Cecilia Burgos, Encarnación Cortés, Victoria Santiago, Ana María Pérez González, Juana y Concha Almazán, Carmen Medina, Margarita Abela, Clotilde Ledesma, Caridad González, María Carreras, Eulalia Delgado, Carmen Prados, María González, María Tapia, África Alarcón, Felisa Sánchez, María Luisa Pérez Ortuño y Lolita Castañeda.

La contraversión de esta orden será severamente sancionada.

Málaga 12 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.

¡Saludo a FRANCO! ¡Arriba España!

La Jefa Local

EL USO DEL UNIFORME Queda terminantemente prohibido a todas las camaradas de la Sección Femenina usar el uniforme a partir de las diez de la noche.

Durante el día sólo lo usarán las camaradas que prestan servicio ordenado por la Jefa Local.

La segunda línea no podrá bajo ningún pretexto usar el uniforme nada más que en actos oficiales, previa orden de la Jefa Local.

Málaga 12 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.

¡Saludo a FRANCO! ¡Arriba España!

La Jefa Local

LA GRATITUD DE AUXILIO SOCIAL

Auxilio Social de Málaga, hace presente por medio de esta nota, su agradecimiento a las autorizadas y en particular a la Empresa del "Cine Moderno" que con mayor entusiasmo han contribuido a la función benéfica que se ha celebrado a beneficio de la cocina de Hermandad que se piensa abrir en el séptimo distrito, habiéndose hecho cargo dicha Empresa de todos los gastos, además de ceder sin interés de ninguna clase el Cine, con el fin de que el ingreso íntegro quedara en beneficio de tan humanitaria obra.

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia!

¡Saludo a FRANCO! ¡Arriba España!

Málaga 12 de Septiembre de 1937. II Año Triunfal.

La revisión de inutilidades a los nacidos en 1909 a 1918

Los que deberán presentarse

REEMPLAZO DE 1937 Para mañana, día 13.—Canillas de Aceituno, Colmenar, Cómpeña, Guarro, Nerja, Ollas, Totolán y Viñuela.

La furia marxista en Málaga

Los panes blancos y los panes negros

(Viene de la tercera página.)

LA REXURRECCION DE UNA CIUDAD

Horas después, Málaga libre del terror de los asesinos, respirando gozosamente, con plenitud gracias al cielo y a su generales Invictos, y a la voluntad soberana de volver a ser españoles sin los ukases y los látigos de los nuevos zaros de Rusia—se consagró con alma y vida a purificar sus viviendas, a rehacer el municipio, a embanderar calles y plazas con el oro y la sangre de sus enseñanzas, a constituir los batallones de "camisas azules" y "boinas rojas" que han de guardarla, para siempre, del peligro pasado de comunistas, y a honrar a sus muertos sagrados. Y a hacer girar la rueda rápida de los negocios industriales para volver a ser, muy pronto, la ciudad fabril que antes fuera, y uno de los emporios de Andalucía.

Y ya va camino de serlo. Aun, el viajero que penetra por el puerto de Málaga, o que desciende del auto, o el tren, y se adentra por el centro de la gran urbe y por sus floridos suburbios, contempla las casas hundidas, los muros incendiados, y los herrajes en torsiones inverosímiles, porque aún es pronto para la obra de edificar tanta ruina; pero se ve, sí, que en todas partes se trabaja con entusiasmo, y a todo se acude con ánimos: al son de vítores eternos, que tendrán nombres juveniles, pero que son la esencia pura de la hispanidad renaciente por qué gritar: ¡Arriba España! y vocear el nombre del candillo que nos conduce a la victoria—ahora, por los caminos de la Contabrida; mañana a Madrid y a Levante; cuando los labrios gritan: ¡FRANCOT, y lo repiten por tres veces, el triple grito nos penetra por los oídos sutiles del pensamiento y hace vibrar los corazones con otra voz viril y noble, voz ancestral que viene desde muy lejos, de las huestas de nuestros héroes, de las fumbas de nuestros padres, de los sepulcros luminosos de los que forjaron la patria que fué la línea de dos mundos, y dice: ¡España! ¡España! ¡España!

MORAGUES Sastrería : Camisería LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

Balneario del Carmen

Hoy domingo, de 6 a 9, baile, actuando la orquesta Iris. Entrada, una peseta. No siendo válido para la tarde el billete del tranvía.

CARTELERA

ESPECTACULOS PARA HOY CINE GOYA. (Refrigerado). Función tarde y noche. (De 5 a 12). Estreno en Málaga de "Compañeros de viaje" (español) por Edmund Love.

ECHEGARAY. Temporada de Otoño. Funciones de 3 a 12. Reposición de la gran superproducción española "La Verbena de la Paloma". A las 12 se dará el Parte Oficial.

MALAGA-CINEMA. Temporada de Otoño. Funciones de 3 a 12. Recreio de la interesante producción en español "Alas en la noche", por Myrna Loy y Gary Grant.

T. PRINCIPAL. Función tarde y noche. (De 3 a 12). Programa doble. "Un hombre sin entrañas" (estreno-Oeste) y "Cargamento salvaje" (español).

PLUS.—De 2 a 12. Laurel-Hardy en "La estropeada vida de Oliverio VIII", en español, y "Buscando guerra", por Bob Steele.

MODERNO.—De 3 a 12 noche. "La Carretera del Infierno", R. Dixy, "Te quiero con locura", española, por R. Moreno.

CINE VICTORIA.—De 3 a 12. Exitosa de la formidable película alemana "Marcha de Rakowzy" y "Terror de la selva".

LARA.—La serie completa "Los exploradores" y cómicas.

LA CHARLA DEL LEGIONARIO

En la mañana de hoy pronunciará una charla a los pelayos, flechas y cadetes el destacado propagandista "El Legionario" en el Málaga Cinema. Inútil destacar, por ya conocida, la incansable labor de "El Legionario", todo calor y entusiasmo por la causa de España. Conocedor de nuestra psicología, amante de nuestras gloriosas tradiciones y perfectamente doctrinado en el credo de la Falange, sabe llevar a su siempre numeroso auditorio la realidad de su fe en los destinos de España y la seguridad plena en el triunfo.

El acto comenzará a las once de la mañana, pudiendo asistir a él los familiares de los afiliados a las organizaciones juveniles.

Café "El Gallo" Salinas, 9

Por este popular café desfilan diariamente los numerosos malagueños que gustan del rico mocha. Pida siempre "LICOR DIEZ"

Divulgación del decreto sobre el trigo

SALAMANCA, 11.—Continúa la campaña sobre el decreto del trigo en la provincia de Huelva.

Se han celebrado actos en Villalba en Alcor, en la provincia de Palencia, y otros actos en Saldaña, acompañados de una conferencia del inspector Hinojal por la radio de la provincia de Toledo.

De la Málaga azul

(Viene de la tercera página.) Respecto a este motivo de colaboración económica la Delegación está satisfechísima, por lo que se desenvuelve sin relativas estrecheces. Esto demuestra hasta que punto el pueblo de Málaga es consciente de la trascendencia de los momentos que vivimos y de la gran importancia que entraña la asistencia a Frentes y Hospitales.

LA COLABORACION En medio de su conversación interrumpida muchas veces por preguntas urgentes de las distintas dependencias y llamadas necesarias para atenciones indispensables, sigue doña Concha Rein explicándonos cosas de su dirección.

Rebosan fe y entusiasmo inquebrantable todas las descripciones que nos va haciendo.

Habla ahora de la colaboración en cuanto a lo interno de la organización.

Nos señala la escasez de material para las confecciones. Dificultades que se van ofreciendo, gracias a los trabajos admirables del Administrador don Rafael Berrocal, quien en sus viajes a distintas poblaciones liberadas, cumple a toda satisfacción, tan interesante misión.

Debe destacar, si a colaboración nos referimos, la asistencia desprendida y eficiente que en beneficio de la organización realiza la Federación Gremial del Ramo de Alimentación.

Ultimamente, nos destaca el labor meritorio de las Secretarías, doña Carmen Álvarez y doña Antonia López de Rodríguez y del Secretario que entiende en todas las cuestiones de la obra, don José Álvarez Gómez; tres colaboradores esforzados en el trabajo impropio que encierra tan grandiosa creación.

Agradeciéndonos sus descripciones de doña Concha Rein de Santos Ayuso: mujer española de cuerpo entero. Y con esta corta frase hemos creído sintetizado el criterio perfecto, que nos mereció su personalidad y su obra...

A. BUENO MUÑOZ

Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL Digestónico Del DR. VICENTE

¿Sufre Ud. del estómago e intestinos?

SERBINOL es el medicamento que cura

Dolores, acideces, hiperclorhidria, digestiones difíciles, úlcera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarrea y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días. Frasco, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL. PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

El Niágara, S. A.

Los mejores refrescos. Servicio a domicilio de sifones y gaseosas PASAJE DE ALVAREZ 71 AL 87.-TELEFONO. 3993

Casa Gámez. FRANCO, 3 Camisería Madrileña

Ofrece en bañadores surtido completo - Precios muy ventajosos

EL MAESTRO CURRITO y su NIÑO. Illustration of a man and a child. MANUEL M. DE LEÓN

Pero vení p'acá, peazo de inocente; yo pueo chillá con mi Aceite Azaní. Yo tengo una fábrica, yo tengo un ingeniero, yo tengo gente técnica, yo tengo lo cuanto necesite y garantizo a un producto... ¿pero ese aceite que usted hace?... ¿Qué garantía tiene? ¿Un bidón de agua colá y un escobón pa mearlo?...

Anuncios Económicos

10 céntimos palabra.-Mínimo: 10 palabras

ACADEMIAS EN LA ACREDITADISIMA Academia AMERICANA, aprenda corte y confección. Precios económicos. Granada, 40.

ALQUILERES ALQUILO chalet o 2 pisos. Garage, Jardines. Magnífica situación, espléndido panorama. Monte Sancha, núm. 1, subida Hacienda Giró.

EN CASA de poca familia admitiría señor solo, pensión completa. Diríjase por escrito dando referencia, "Señor".

COMPRA RADIO de ocasión, en buenas condiciones compraría, dar característica y precios, por escrito al Sr. Bernal. "Boinas Rojas".

SE COMPRARIA radio de ocasión legítima procedencia del sistema de acumuladores o pilas. Sr. Romero "Boinas Rojas".

OFERTAS LABORATORIO FOTOGRAFICO collo todos tamaños. Casa Ortega. Acera de la Marina, número 1. Teléfono 2091.

AUTOMOVILISTAS, accesorios, gasolina, lubricantes en Alameda Principal, 22, y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180, Salvador Maldonado Loel

JOVEN SOLTERO, ofrécese para criado o jardinero, buenas referencias. Escribir al n.º 16 "Boinas Rojas".

VICTOR GRUBERT y C.ª Lda. Bilbao. Construcción de toda clase de maquinaria comercial. Representantes: Andrés Rodríguez, Alamos, 7

SE DESEAN TOMAR en 1.ª hipoteca tratándose directamente con el interesado 12.000 pesetas sobre finca rústica. Diríjase al n.º 203 en "Boinas Rojas".

D. O. M. Primer aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de D. Antonio Ramirez Montes

que falleció en Málaga, en la paz del Señor el día 13 de Septiembre de 1936; habiendo recibido la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda, hijos, hijo político, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Le suplican una fervorosa oración y ruegan asistan a algunas de las misas, que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el próximo día 13, a las ocho, ocho y media y nueve en la Iglesia de la Victoria, de Málaga; a las nueve en la Parroquia de Ntra. Sra. de Gracia, de Zambra (Córdoba); y el 14, a las ocho, en la Capilla de la Sagrada Familia, (Camino Nuevo).

D. O. M. Primer aniversario del joven

D. José Aurelio Gordillo Morales

Murió por Dios y por la Patria vilmente asesinado por las hordas marxistas, el día 13 de Septiembre de 1936 a los 20 años de edad

R. I. P.

Sus tias doña Alfonsina y doña María Luisa Morales López

Ruegan a sus parientes y amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la Iglesia Parroquial de Torre del Mar el día 13 de Septiembre a las diez de la mañana, por lo que les quedarán muy agradecidas.

El Ilmo Sr. Obispo de Málaga ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

D. O. M. PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Rafael Carrillo de Alborno y Vallejo

Vilmente asesinado por las hordas marxistas en Itrabo (Granada), el día 17 de Septiembre de 1936.

R. I. P.

Su viuda doña Consuelo Pons González, hijos don José, doña Adela y don Antonio, hermanos, hijos políticos, sobrinos, nietos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en Almuñecar (Granada) y Canillas de Albaida (Málaga), el día 17 del corriente, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.



LOS ROJOS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Domingo 12 de Septiembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Está aclarado el hundimiento del vapor ruso "Timiriasef"

Y, ADEMÁS, QUE ERAN ROJOS LOS SUBMARINOS ATACANTES DEL "HAVOCK"

Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 11.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 11 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE LEON.—Ha continuado el avance de nuestras fuerzas en este frente, ocupando varias posiciones enemigas y cogiendo abundante material, entre el que se cuenta un camión lleno de municiones.

FRENTE DE ASTURIAS.—El mal tiempo dificulta el movimiento de nuestras fuerzas, que en el sector oriental han rectificado sus posiciones a vanguardia. En el sector occidental, cañones.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—En el sector de Zuera se ha rectificado a vanguardia nuestra línea.

FRENTE DE SORIA.—Ataque enemigo a nuestras posiciones de Ontanares, rechazado. En los restantes frentes de este Ejército no ha ocurrido novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tirofos en algunos sectores. Salamanca 11 de Septiembre de 1937.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO.

Una sensacional información periodística

Se demuestra palpablemente que el vapor «Timiriasef» fué hundido por su tripulación

Mientras submarinos rojos torpedeaban buques extranjeros

PARIS, 11.—Suscita muchos comentarios la reproducción aparecida en "L'Action Française" de un artículo publicado en "La Depeche Algerienne" que demuestra que el barco soviético "Timiriasef", hundido a lo largo de la costa de Argel, no fué torpedeado, sino que esto constituye un pretexto para las provocaciones soviéticas, ya que fué hundido por su propia tripulación.

Las afirmaciones del periódico de Argel han quedado confirmadas en el interrogatorio que se ha hecho a los que presenciaron el hundimiento.

En efecto, éstos afirmaron que el barco se hundió en diez minutos.

Pues bien; es muy extraño que en un tiempo tan corto y en momentos tan dramáticos, la tripulación, compuesta de 26 hombres y de tres mujeres, pudiera embarcarse tranquilamente en las canoas de salvamento, con sus maletas y con víveres para tres días.

El periódico publica además fotografías de las canoas, en donde todo aparece en orden, en contraste con las pretendidas trágicas circunstancias en que se efectuó el salvamento de la tripulación.

Las sensaciones declaradas del comandante del "Timiriasef" fueron acogidas con escepticismo por todo el mundo, tanto más cuanto que ningún pescador de los que se hallaban a lo largo de la costa oyó la explosión del torpedo.

Por último, se observa el extraño detalle de que la tripulación salió urgentemente hacia París, con objeto de entrevistarse con el embajador ruso.

"L'Action Française" saca la conclusión de que todos estos detalles proporcionarán una historia muy verosímil de la tentativa de torpedeo del destructor británico por parte de un submarino rojo, aclarando de este modo la siniestra provocación de los Soviets en el Mediterráneo.

Por último, se observa el extraño detalle de que la tripulación salió urgentemente hacia París, con objeto de entrevistarse con el embajador ruso.

En efecto, éstos afirmaron que el barco se hundió en diez minutos.

Pues bien; es muy extraño que en un tiempo tan corto y en momentos tan dramáticos, la tripulación, compuesta de 26 hombres y de tres mujeres, pudiera embarcarse tranquilamente en las canoas de salvamento, con sus maletas y con víveres para tres días.

El periódico publica además fotografías de las canoas, en donde todo aparece en orden, en contraste con las pretendidas trágicas circunstancias en que se efectuó el salvamento de la tripulación.

Las sensaciones declaradas del comandante del "Timiriasef" fueron acogidas con escepticismo por todo el mundo, tanto más cuanto que ningún pescador de los que se hallaban a lo largo de la costa oyó la explosión del torpedo.

Por último, se observa el extraño detalle de que la tripulación salió urgentemente hacia París, con objeto de entrevistarse con el embajador ruso.

En efecto, éstos afirmaron que el barco se hundió en diez minutos.

Pues bien; es muy extraño que en un tiempo tan corto y en momentos tan dramáticos, la tripulación, compuesta de 26 hombres y de tres mujeres, pudiera embarcarse tranquilamente en las canoas de salvamento, con sus maletas y con víveres para tres días.

El periódico publica además fotografías de las canoas, en donde todo aparece en orden, en contraste con las pretendidas trágicas circunstancias en que se efectuó el salvamento de la tripulación.

Las sensaciones declaradas del comandante del "Timiriasef" fueron acogidas con escepticismo por todo el mundo, tanto más cuanto que ningún pescador de los que se hallaban a lo largo de la costa oyó la explosión del torpedo.

Por último, se observa el extraño detalle de que la tripulación salió urgentemente hacia París, con objeto de entrevistarse con el embajador ruso.

En efecto, éstos afirmaron que el barco se hundió en diez minutos.

Pues bien; es muy extraño que en un tiempo tan corto y en momentos tan dramáticos, la tripulación, compuesta de 26 hombres y de tres mujeres, pudiera embarcarse tranquilamente en las canoas de salvamento, con sus maletas y con víveres para tres días.

En el frente de Aragón

TODO REVELA QUE EL DESCALABRO DE LOS ROJOS ES DEFINITIVO

ZARAGOZA, 11.—En el frente de Aragón hay tranquilidad. Tan sólo nuestra posición de Casilla de Valdesclera fué atacada por los marxistas, pero fueron terriblemente castigados por nuestras tropas, que los rechazaron enérgicamente.

Estos ataques de los rojos vienen a demostrar el rotundo fracaso de su ofensiva. Se ha hecho gran número de prisioneros.

Aumentan por días los milicianos que se pasan a nuestras filas, que nos cuentan la enorme desmoralización que existe en el campo rojo después de sus fracasadas ofensivas.

El conflicto chino-japonés

LOS JAPONESES SIGUEN SU AVANCE HACIA FAN-SI

TOKIO, 11.—Los japoneses prosiguen su avance victorioso por el Sur y Oeste a lo largo de las dos líneas férreas que parten de Pekín.

Por el ferrocarril del sur se dirige hacia la ciudad de Fan-Si, capital de la provincia, donde se encuentra el 26 cuerpo de ejército chino.

LA PROGRESION JAPONESA ES CONTESTADA POR LOS CHINOS CON BOMBARDEOS A SHANGHAI

SHANGHAI, 11.—El ejército japonés en sus ataques ha conseguido progresar por la parte norte de la ciudad.

Esta mañana varios aviones chi-

nos volaron sobre Shanghai dejando caer varias bombas, una de ellas en un depósito de petróleo, que se incendió.

LA ESCUADRA Y AVIACION NIPONAS BOMBARDEAN VARIOS PUNTOS DE LA BAHIA DE HONG-KONG

HONG-KONG, 11.—Los buques de guerra japoneses y varios aviones han bombardeado hoy intensamente la ciudad de Kang-Sou, que siempre se ha distinguido por sus actividades anti-niponas.

Los objetivos de la población que han sufrido más el castigo de los japoneses han sido las dependencias municipales y los cuarteles.

Poco después de este bombardeo realizaron los buques y la aviación nipona otra ofensiva contra Suan-Sey y varios otros puntos de la bahía de Hong-Kong.

RUSSIA EN LA CONTESTACION AL JAPON PERSISTE EN SU ACTITUD ACERCA DE LOS PESQUEROS JAPONESES INCAUTADOS

TOKIO, 11.—El ministro de Relaciones exteriores japonés ha recibido hoy la visita del cónsul soviético en Tokio, el cual le ha hecho entrega de la contestación del Gobierno de Moscú a la nota de protesta nipona por la incautación de varios buques pesqueros japoneses por los rusos.

Según las referencias que se tienen sobre el contenido de la nota, en ella el Gobierno soviético insiste en que los barcos detenidos se encontraban en aguas jurisdiccionales rusas.

LA OFENSIVA JAPONESA SERA CORTADA PRONTO, SEGUN LOS OBSERVADORES EXTRANJEROS

TOKIO, 11.—En las primeras horas de la madrugada ha sido ocupada por los japoneses la ciudad de Manin-Chang.

Durante el día de hoy, las fuerzas japonesas del oeste iniciaron una retirada al mismo tiempo que avanzaban las del norte, con objeto de copar a los chinos, que luchan en la parte oriental de Yan-Se-Po.

A últimas horas de la tarde el mando chino, dándose cuenta de la maniobra, ordenó la retirada de sus fuerzas.

A pesar de todo, los observadores extranjeros opinan que el avance de los japoneses será cortado a la altura de Nain-Po, pues al llegar a este punto perderán el auxilio de los cañones de las naves niponas.

Los anarquistas amos de Gijón

Ya han fusilado a un general ruso y al Delegado de la U. R. S. S.

SAN JUAN DE LUZ, 11.—Las noticias que llegan de Gijón dan cuenta de la violenta lucha entablada por los anarquistas asturianos para conseguir la hegemonía en el mando. Al fin lo han conseguido, imponiéndose a los comunistas y rusos.

La F. A. I. ha propuesto que todos los jefes extranjeros que estaban al servicio de los rojos sean fusilados por "traidores" a la causa del proletariado.

Ayer se reunió un Consejo de guerra, que juzgó sumariamente al general ruso Nikoloff y al delegado consular de la U. R. S. S. en Gijón.

Fueron acusados de haber traicionado a la región asturiana y de haber sido cómplices del envío al extranjero de los depósitos de valores que, procedentes de los saqueos, tenían depositados los dirigentes marxistas en las cajas fuertes del Banco Asturiano.

Después de haber sido fusilados ambos detenidos.

Según los testimonios recogidos, los anarquistas han "suprimido" ya cerca de trescientos comunistas y socialistas, entre ellos muchos delegados de González Peña y Berlamino Tomás.

Todos los buques surtos en el Muelle y Avilés han quedado bajo el poder directo de la CNT-FAI, que ha nombrado sus capitanes de confianza.

POR EJEMPLO...

Al espíritu combativo de los soldados rojos hay que añadir sus avances, su material y su fuerza. Todo le sobra a los marxistas. Y van a ganar la guerra porque cuentan con elementos modernísimos.

Por ejemplo: "La Consejería de Obras Públicas de la Generalidad, según leemos en "El Diluvio" de Barcelona, correspondiente al pasado día 2, se lamenta de que muchos pueblos de Cataluña no hayan hecho caso al bando publicado por dicha Consejería, solicitando un piso y una pala por cada cien habitantes y amenazando con fuertes sanciones a los que no lo hagan así."

Es tanta la normalidad en la zona roja, que la vida adquiere nuevos bríos, sobre todo en los transportes, y parece que se habrá aumentado el número de taxis.

Por ejemplo: "Según leemos en "La Vanguardia" del día 2 de Septiembre, la Generalidad ha dispuesto, ante la falta de la gasolina en la zona roja, que solamente circulen cien taxis en Barcelona durante el día y treinta por la noche, que serán destinados a servicios de urgencia."

Los rojos conocen el verdadero arte de pelear. Todos sus fracasos son fabricados por ellos mismos y no los ocultan porque constituyen sus grandes victorias.

Por ejemplo: "El Boletín decenal del Estado Mayor rojo publica la siguiente frase ataxial: "Hoy la España republicana, como tiene menos territorio, es infinitamente más tranquila. Los facciosos con sus conquistas se han creado terribles problemas en las nuevas ciudades que tienen en su poder, problemas que nosotros desconocemos y que han venido a aliviar nuestra situación." Como se ve, el que no se consuela es porque no quiere."

Es enorme la inclinación que existe entre los habitantes de la zona roja por ayudar a los mandos republicanos. Todos como un solo hombre aportan su dinero a las suscripciones, ayudando prácticamente de esa manera a la guerra.

Por ejemplo: "La Vanguardia" de Barcelona del día 4 de Septiembre y en sus páginas tercera y cuarta, se lamenta de que la suscripción pro-Ejército republicano, está muy poco atendida. Cota el caso del sindicato general de abogados de Madrid, que ha contribuido a ella con ciento treinta y cinco pesetas con noventa céntimos."

Razón de peso

Por SANCHEZ VAZQUEZ



—¿Y que te ha movido a robar dos arrobas de paja?
—El hambre, mi capitán, el hambre.

Esto no lo decimos nosotros, lo dicen ellos

Y cuando ellos lo dicen...

Llevamos trece meses largos de guerra, y si cogemos un mapa y comparamos la extensión y profundidad territorial tendremos que concluir en que el balance es favorable a FRANCO, el cual ha aumentado la superficie de su España con todas las numerosas provincias que ha conquistado. Pero eso no importa: la victoria final será nuestra.

Esto no lo decimos nosotros. Esta clara confesión de sus derrotas la leemos en "La Vanguardia", de Barcelona, página primera de su número correspondiente al pasado día 4.

La falta de piensos en Cataluña nos preocupa mucho. No teniendo la Generalidad la producción que es necesaria, tenemos que recurrir a otras zonas leales; pero nos vemos desagradablemente sorprendidos, porque en esas zonas se escucha con nuestra hambre.

Esto no lo decimos nosotros. Esta lamentación por la falta de piensos que necesita la Generalidad para su alimentación la leemos también en "La Vanguardia" del día 1 de Septiembre, página segunda.

Hay que acabar con el bochornoso espectáculo que presenta el Mercado, cuya suciedad y mal olor sólo pueden compararse con la elevación de sus precios y la grosería de sus vendedores. Todo en él es suciedad y malos tratos, y para comprenderlo basta saber que el citado Mercado está colectivizado por la C. N. T.

Esto no lo decimos nosotros. Esto lo dice también "La Vanguardia", de Barcelona, correspondiente al día 2, en su página segunda.

A continuación usó de la palabra, por Izquierda Republicana, Ossorio y Casas, el cual dijo que muchas de nuestras victorias son por completo obra de Rusia y M. Etko, países que no sólo nos han enviado cuantioso material de guerra, sino también muchos hombres para ayudarnos en la lucha.

Esto tampoco lo decimos nosotros. Esta prueba terminante de la ayuda extranjera a los rojos de Valencia la oímos decir a Unión Radio de Madrid a las 22.15 del pasado día 5 de Septiembre.

Inglaterra cree que Rusia debe proteger sus barcos en el Mar Negro

A FRANCO le serán concedidos muy pronto los derechos de beligerancia

NYOU, 11.—Un técnico naval inglés que forma parte de la comisión enviada por su país ha dicho esta mañana, cuando fué entrevistado en el hotel ginebrino en que se hospeda:

—Nosotros los ingleses, como mister Etko y yo, no estamos aquí contra nadie. No nos dejaremos arrastrar por los odios y las fracciones. Nos disgustó profundamente la forma en que Rusia ha intentado perturbar los trabajos.

Preguntado acerca de la fecha en que podría entrar en vigor el nuevo plan de patrullas, contestó:

—De no surgir inconvenientes, entrará en vigor probablemente el 20 de este mes. Mañana, a las dieciséis horas, decidiremos sobre el asunto desde el punto de vista técnico. Italia será invitada a efectuar la vigilancia de determinada zona. Su colaboración es precisa.

A una pregunta que le fué hecha sobre si estaba comprometido el probable acuerdo angloitaliano respondió:

—De ninguna manera. Yo soy simplemente un técnico naval, y como tal estoy aquí; pero, de todas formas, creo poder garantizar que Mr. Chamberlain está dispuesto a constituir de forma inquebrantable un entendimiento entre Londres y Roma. De él puede venir una firme paz en Europa. Estamos seguros de que Mussolini desea lo mismo y que lo desea de buena fe.

—Será invitada Rusia para realizar servicio de patrullas en el Mediterráneo occidental?

—No; si Rusia desea proteger sus barcos, que lo haga en el mar Negro, pues no es potencia mediterránea.

—¿Y los Dardanelos?

—De la vigilancia en los Dardanelos se encargará a la Marina turca.

—¿Cree usted que pueden surgir complicaciones graves?

—No.

El Ejército ha salvado a España del deshonor y la ruina.

Una vez más, la jerarquía militar, basada en las más puras esencias nacionales, fiel a su misión vigilante de la Patria, ha dado su Gran Jefe—FRANCO, FRANCO, FRANCO!—y derrama generosamente su sangre en defensa de un país inmortal.

FRANCO quiere lo que queremos todos y lo que hemos de ofrecerle siempre, en una disciplina rigurosa que busca y ha de alcanzar el glorioso destino de la Patria.